

LETOS

obhaja naša Jednota 25-letnico poslovanja mladinskega oddelka v ta namen naj vsako krajevno društvo marijivo agitira za ta oddelek.



Entered as Second Class Matter December 12th, 1923, at the Post Office at Cleveland, Ohio, Under the Act of August 24th, 1912. Approved for Mailing at Special Rate of Postage Provided for in Section 1103, Act of October 3rd, 1917. Authorized on May 22nd, 1913.

Čestitke g. novomašniku

Srečna hiša, srečni dom, počaščen z novomašnikom. Pa tudi srečni sosedje in vsa fara sv. Lovrenca, da je milost božja pripeljala g. novomašnika po tolikem trudu in trpljenju, po skrbeh in zaprekah srečno v svoj rojstni kraj, k ljubečim staršem, bratom in sestram ter številnim prijateljem.

Gospod novomašnik Josip Lekan se je rodil 28. julija 1910 od vseh spoštovanim staršem Mr. in Mrs. Jos. Lekan, ki stanujejo na 3568 E. 81 St. Po uspešno končani ljudski šoli pri sv. Lovrenca, se je vpisal v Cathedral Latin šolo in ko je tudi tukaj uspešno končal svoje študije, pa je vstopil v red marionistov, katerih glavni stan je v Daytonu, Ohio. Tudi tam je končal študije z uspehom.

Predstojniki pa so uvideli v mladem Joškotu, da je res poklican za vrvižen poklic ter so mu dali priložnost do nadaljnega učenja. Zato so ga poslali v Fribourg v Švicco, kjer se je izpopolnil v duhovskih študijah in v nedeljo, 15. junija, pa se bliskovito raznesla novica od hiše do hiše, da je Father Lekan srečno dospel iz stare domovine v Ameriko.

Veselimo se njegovega povratka. Kljub vsem zaprekam in zmešnjavam, ki vladajo danes po svetu pa je srečno potoval po raznih delih sveta in končno srečno dospel domov. Malo pred domom, v bližnjem mestu Conneaut pa je bila mala nezgoda, ko je vlak zadel cirkuški truck, v katerem so vozili dva slona. Na mestu nesreče sta obležala mrtva vozniška traka in njegov spremljevalec, oba slona, ki sta bila na traku in pes čuvaj. Res čuden slučaj. Gospod novomašnik se je vozil skoro okoli sveta, po vojskujočih se državah, pa ni videl smrtnih slučajev. V mirni Ameriki, skoro pred domom, pa je bil priča, ko sta nesrečne smrti umrla dva njegova ameriška rojaka, čeprav nista bila Slovenci, a bila sta Amerikanci, kakor je g. novomašnik sam. Pa tudi ta nezgoda bo šla mimo, saj smo Amerikanci navajeni na nesreče, ki se dnevno dogajajo.

Gospod novomašnik je ostal pri svojih starših samo 24 ur. V ponedeljek, 16. junija, pa se je podal takoj v glavni stan marionistov v Dayton, Ohio, kjer ostane do 2. oktobra. Ta dan pa pride zopet v Cleveland (v Newburgh), kjer bo ostal dalj časa.

V nedeljo, 3. avgusta, pa bo slovesna ponovitev nove svete maše v cerkvi sv. Lovrenca. Upajmo, da bo dan 3. avgusta res dan veselja, dan zahvale Bogu, da smo tako srečni, ko imamo v svoji sredi našega rojaka novomašnika, Rev. Josip Lekana, ki je sedaj posrednik med Bogom in med nami.

Vam, častiti gospod novomašnik pa želimo: Bog, ki Vas je tako čudežno varoval vseh nezdod vse Vaše življenje, naj Vas še nadalje čuva. Naj bi bile vse besede, katere boste nečtetokrat govorili nam revnim zemljanom res v naše zveličanje in Vam v obilni meri prišlete k Vašim dobrim delom. Vaše delo v vinarstvu Gospodovem, naj bo obdano z božjim blagoslovom. Ka-

Član KSKJ priporočen za višjega sodnika

V zadnji številki Glasila smo na Our Page priobčili sliko našega sobrata Vincenta L. Knausa-a, člana društva sv. Mihaela, št. 152 v South Chicagu, Ill., s poročilom, da je neodvisna stranka demokratov Cook okraja v svoji resoluciji na gubernerja Dwight L. Greena-a Mr. Knausa priporočila, da bi bil imenovan za višjega sodnika na mesto pokojnega sodnika Denis E. Sullivana.

Brat Knaus, ki živi v 10. wardi, je po poklicu odvetnik, zaneseno je tudi predsednik odvetniške zbornice v South Chicagu in načelnik svetovalnega odbora za registrirance ali vojaške nabornike v označeni wardi.

Enako resolucijo se je predložilo tudi glavnemu odboru republikancev Cook okraja. Tudi v isti se temu odboru priporoča, naj se zavzame za nominacijo Mr. Knausa v že označeni urad.

Poleg društva sv. Mihaela, št. 152 KSKJ spada dotičnik tudi k redu Kolumbovih vitezo. Če se mu bo izpolnila želja, da bo menda enkrat v avgustu imenovan v ta važen urad, bo vsa Greater čikaška slovenska in jugoslovanska naselbina gotovo lahko ponosna na prvega svojega domačina, ki bi zavzel mesto višjega sodnika, kar mu gotovo vsi Jednotarji iz srca želimo.

MESTO WASHINGTON, D. C. NAPREDUJE

Glavno mesto naših Združenih držav, Washington, D. C., je šlo pri zadnjem ljudskem popisovanju leta 1940 nekaj nad 660,000 prebivalcev; to število se je pa do danes znatno pomnožilo in sicer tako, da ga je nemogoče natančno dognati. V zadnjih 10 letih je isto poskočilo za 36%. Mesto narašča posebno izza dobe, kar je začela vlada skrbeti za narodno obrambo. Samo vojni departament je drugo polovico minulega leta na novo vzel v službo 30,000 klerkov s Civil service skušnjo, na novo se jih pa jemlje še vsak teden do 30. Vse to povzroča za mesto neprilike, ker nima zadosti hotelov, stanovanjskih hiš in šol; zato je tudi najemina ondi zelo draga ali visoka. Posebna komisija se je obrnila na kongres, da naj določi več milijonov za gradbo novih hiš in nakup ozemlja v bližnji državi Virginia, kamor se namerava mesto podaljšati.

AGITIRAJMO ZA MLADINSKI ODDELEK!

dar pa bo prišla ura ločitve, ki pride prav gotovo za vsakega zemljana, pa naj bo Vaša pot v večnost lahka in posuta s številnimi dobrimi deli. Bog, v čigar službi se nahajate, pa naj Vam da zdravja, da bi v milosti božji dočakali dan zlatega jubileja mašništva. Marija Morska Zvezda, pa naj Vas še nadalje varuje vsega hudega in pripelje v pravo nebeško domovino.

Vsi sosedje iz 81. ceste kličejo: "Gospod novomašnik, bodite od nas vseh prisrčno pozdravljeni!" Jacob Resnik.

Let's Make It 40,000

HAVE YOU MADE YOUR RESERVATION

For That Trip To Chicago

on the

K. S. K. J. LIMITED?

—Ask Your Secretary For Information—

Will You Be A Delegate?

ZNANSTVENA RAZPRAVA SLOVENSKEGA ZDRAVNIKA

Slovenski zdravnik Rudolf F. Antončič, ki ima sedaj svoj urad na 10515 Carnegie Ave. v Clevelandu, O., je v mesecu aprilu napisal zanimivo znanstveno zdravniško razpravo o delovanju črevesja. Ta znanstvena razprava je bila priobčena v zdravniški publikaciji Surgery, Gynecology and Obstetrics.

Meseca maja pa je zdravniška publikacija Annals of Surgery priobčila novo znanstveno zdravniško razpravo o operacijah želodčnih uljesov, katero je tudi napisal Dr. Rudolph F. Antončič, M. D. Za podlago tega opisa je navedenih 111 slučajev obolenja na želodčnih uljesih. Bolniki so bili stari od 18 do 73 let. Opis te razprave je zelo zdravniško znanstven in natančen, zakar bo zelo dobra podlaga za nadaljnje proučevanje in analiziranje te bolezni.

Doktor Antončič se s temi opisi pokazal, da se globoko zaveda svojega zdravniškega poklica ter z veseljem proučava in išče nove in boljše metode zdravljenja. S takimi znanstvenimi zdravniškimi članki si bo slovenski specialisti zapisali svoje slovensko ime na častno ameriške zdravniške vede. To je zopet nov pojav med nami ameriški Slovenci, na katerega smo lahko vsi ponosni.

Naše gore list, dr. Antončič, kateremu so starši že umrli, je bil rojen v Clevelandu, O. Doprivil je sledeče šolanje: farno šolo sv. Vida, East High šolo, John Carrol univerzo (z odliko), in zdravniško šolo Western Reserve univerze. Zatem je deloval v petih različnih bolnišnicah, nazadnje je bil glavni zdravnik mestne bolnišnice v Luisville, Ky., nakar se je preselil zopet v Cleveland.

Ne jutri, ampak danes se odločite za pristop v našo Jednoto!

Bodite ponosni, da imate tako veliko število Jednotnih sobratov in sester.

TUDI BOGATINI SO PRI VOJAKIH

Naša ameriška naborna postava ne dela prav nobene razlike med vojaškim novincem ali rekrutom, ki je delal v premo-govniku, ali pa med sinom kape-kega milijonarja; v raznih kempah ali taboriščih so pred vojaško oblastjo vsi enaki; tako se ohdi vežba sin kakega far-merja poleg sina bivšega ameri-škega poslanika.

Tukaj navajamo nekaj imen teh vojakov enoletnikov, ki slu-žijo sedaj v armadi kot pro-staki sprva samo \$21 na mesec in koliko so si pred tem služili: Filmski igralec James Stewart je vlekol po \$5,000 tedenske plače; znani baseball igralec Hank Greenberg iz Detroita, Mich., je imel letno pogodbo za \$55,000 plače; John Kennedy Jr., sin našega bivšega ameri-škega poslanika za Anglijo je letalski kadet; John T. Dor-rance Jr. sin veletovarnarja (Campbell juhe) in multimili-jonarja služi pri vojaki \$21 na mesec, prej je imel pa me-sečno \$20,000 za izdatke, seve-da ne obstoja samo s plačo strica Sam-a! Bivši predsednik newyorške borze William M. Martin Jr. je imel na leto \$50,000; zdaj je v armadi kakor sergeant. Tako je moral tudi k vojakom vnuk velekapitalista John D. Rockefellerja in 34-letni Paul W. Mellon, sin po-kojnega bančnega magnata Andrew W. Mellona; navede-nec služi kot prostovoljec.

AMERICANI ŽIVIJO DOLGO

Neka največja zavarovalninska družba je izdala za prošlo leto zanimivo statistiko o vzro-kih smrti svojih zavarovancev, tako pa tudi o njih starosti. Med 6,547 smrtnimi slučajji, je bilo 185 od avtomobilov povoz-tenih umrlih je bila 63 let; torej je to velik kredit naši zdravni-ški znanosti in zdravstvenim zavodom. Leto 1900 je znašala povprečna starost umrlih Ame-ričanov 33 let in šest mesecev, torej imamo sedaj priliko ži-veti še enkrat tako dolgo.

AMERISKE BOLNICARKE REŠENE NA MORJU

Norfolk, Va., 23. julija. — Neki ameriški rušilec, ki je vr-šil svojo opasovalno službo v Severnem Atlantiku, je v to pristanišče privedel štiri ameri-ške bolničarke, ki so 12 dni in noči veslale in čakale rešitve na morju. Navedene bolničar-ke so bile namenjene v London na nekem norveškem parniku, katerega je pa neki nemški sub-marin torpediral in potopil, toda štiri njih tovaršice se še pogrešajo.

Kapitan nemškega submari-na je tudi govoril s temi bolni-čarkami v precej dobri angle-ščini; vprašal jih je, kam je parnik namenjen in koliko "konvojev" ga spremlja. Toda pogumne bolničarke mu niso hotele na to nič odgovoriti, na-kar jim je dovolil iti v rešilni čoln in jih je tako prepustil njih (srečni) usodi, ker so bile čez 12 dni rešene.

Imena teh bolničark so: Marion Blissett iz Detroita, Mich.; Victoria M. Pelc, Auburn, N. Y.; Rachel St. Pierre, Boston, Mass., in Lillian M. Pesnicak, Albany, N. Y. Vse označene so bile namenjene s posredova-njem Ameriškega Rdečega Kri-ža iti v London, ter ondi poma-gati nesrečnikom.

O NAŠEM MLEKARSTVU

V državi Ohio imajo farmer-nejak nad en milijon krav, v ostalih državah jih je pa še 24 milijonov. Povprečno po-življe vsaka oseba v Ameriki 153 kvortov mleka na leto. Na-ši ameriški farmerji imajo za mleko več dohodkov kakor pri prodani živini. Ti farmerji do-bijo dvakrat toliko za mleko kakor farmerji na jugu, ki pri-delujejo bombaž, trikrat toliko od onih, ki pridelujejo pšenico in petkrat toliko, ki se pečajo s pridelovanjem tobaka.

Leta 1940 so prodali naši ohijski farmerji 81,000,000 su-rovega masla, in 18,600,000 ga-lon smetane za sladolede.

Vsi člani vaše družine bi morali biti zavarovani pri naši Jednoti.

Veliki petek v Sloveniji

Newyorški "Glas Naroda" je dne 21. julija priobčil zopet eno pismo iz stare domovine, ki ga je nek njegov naročnik pre-jel od svoje sestre in je bilo pisano 22. junija, torej isti dan, ko je Nemčija vpadla v Rusijo. Pismo se deloma glasi: "Dragi brat!

"Po dolgem času Ti zopet en-krat pišem; sam Bog ve, koliko časa bomo še mogli pisati. Go-tovo si nam za Velikonoč kaj pisal, pa pisma do danes še ni-smo prejeli.

"Naj Ti nekoliko popišem, kakšni so bili prazniki. Veliki teden je bil res Veliki teden. Sam strah nas je bil. Na Cvet-no nedeljo zjutraj so prišla nad Ljubljano prva sovražna letala. Ravno v cerkvi smo bili, ljudje so kar ven leteli, ko so zaslišali brnenje. Protiletalski topovi so jih obstreljevali. To-da bombardirali niso Ljublja-ne. Pač pa je druga partija istočasno napadla Beograd in ga strašno razbila. Vojna se je pričela ...

"Cel teden smo ležali obleče-ni. V ponedeljek, torek in sredo sem še hodila delat, v četrtek zjutraj pa so ljudem povedali, da bodo Nemci prišli in da naši vse mostove rušijo. Bili smo v cerkvi zjutraj in ko pridemo ven, se sliši grozno bobnenje, rekli so, da že gredo. Hitro sem tekla domov in smo brž v jamo znosili mast, špeh in še nekaj drugih stvari. . . . Potem smo pa kar zacementarili.

"Nekateri vojski so že prišli domov, našega še ni bilo in nič ne vem, kje je. Rekli so, da je že konec vojne in smo se oddah-nili. Veliki petek pa so že zelo šli domov. In ob 8. uri je tudi J. primahal domov z dvema drugima.

"Ko smo se en čas pogovar-jali, pribrenči 10 zrakoplovov in smo mislili, da so kar tako prišli si ogledovat. Kar naen-krat pa vidim, da se je spustil eden nad radio postajo in vrgel bombo. Za njim pa še sedem drugih. To smo se bali; mislili smo, da bodo celo vas bombardirali.

"Potem so prišli Nemci. Ko so se vdomačili, so zaprli šolo, duhovnike vse zaprli. Kelihe in monštrance so vse pobrali, župane premenili, napise pri-delavnicah premenili v nemške in še in še. Samostane so vse zaplenili, imetje pobrali, pa-tre in sestre pa spodili na vse strani. Druge duhovnike imajo zaprte v Št. Vidu v zavodih.

"Maše ni nikjer okoli nobene. Kdor ima dovoljenje, gre v Ljubljano. Tam so Italijani, pa je vse še skoraj, kot je bilo, čeprav tudi hudo. Pravijo, da nas bodo izselili, kakor jih v Mariboru in drugod po Štajerskem. Če bo res to, Boga hvali, da si tam. Tukaj že več doma ne bomo imeli. Sicer se je da-nes položaj nekoliko izpreme-nil, ker se je vojna z Rusijo pričela in ne vem, kako bo.

"Denar moramo ves izmenja-či, pa še koliko! Če bomo morali iti, bom že gledala, da naslova ne pozabim.

"Končno sprejmi pozdrave od —"

Sobrat Frank Lokar st. umri

Minulo soboto zvečer, dne 26. julija je prišlo iz Pittsburgha, Pa. v Joliet, Ill., brzojavno po-ročilo, da je ondi umrl znani pittsburski slovenski pionir so-brat Frank Lokar, starejši v starosti 72 let. Bolehal je samo zadnja dva tedna in sicer je bi-lo to prvič v njegovem življe-nju, da je sploh kdaj klical ka-kega zdravnika.

Ker se je njego sin Frank to-časno nahajal v Jolietu vsled revizije knjig kot nadzornik KSKJ, se je v spremstvu svoje gospe soproge podal z večernim vlakom domov.

Pokojni brat Lokar je bil do-ma nekje iz novomeškega okra-ja na Dolenjskem; njegova že-na mu je umrla že pred nekaj leti nazaj. Pokojnik je bil blaga duša, vedno veselega in od-kritega značaja, zato ga je imelo vse rado.

Naj bo pokojniku ohranjen blag spomin, prizadetim pa iz-ražamo naše globoko sožalje.

Grozjeda nacija v Srbiji in Bosni

Ankara, Turčija.—V Srbiji, Bosni in deloma v Makedoniji srbski četaši še vedno vodijo neizprosno boj proti nacijem. To vršijo vkljub številnim smrtnim kaznim in pa grožnji, da bo usmrčenih 100 Srbov za vsakega Nemca ali Hrvatca, ki bi padel od roke četašev.

Najnovejši čin teh drznih četašev je bil ta, da je prišlo zad-nji teden kakih 200 srbskih vo-jakov, katere so vodili četaši, v Belanovico v Srbiji, ki leži ka-kih 50 kilometrov severno od Kragujevca. Tam so si nabrali več kot eno tona živih in municije iz skladišč in izginili v bo-sanske gore, ne da bi pri tem izgubili enega samega moža, a sami so pobili prej nemške straže.

Iz Srbije se poroča, da so Nemci in Hrvati postrelili in pobesili dozdaj že več kot 80,000 Srbov. To pričajo razne fotografije, ki se jih je iztihu-tapilo iz Jugoslavije. (Eno tako sliko je zadnji teden priob-čil tudi naš list. Op. uređ.)

Očividci, ki so prinesli ta po-ročila iz Srbije na Turško, pri-povedujejo, da je bila večina Srbov ustreljenih, toda do 15,000 do 20,000 so jih pobesili. V največjih slučajih so delali Nemci tako, da so privezali Sr-bu kratko vrv okrog vratu, jo pritrdili na drevo, nato prisilili žrtev, da je stopila na kup ope-ke, katero so nacijski krvniki potem brcnili žrtvi izpod nog. Žrtev se je včasih mučila na vrvi tudi po celo uro, dokler se ni končno zadušila.

V Veršacu so na tak način obesili 200 Srbov, med njimi domačega popa. V Pančevi pri Belgradu so obesili 15 Srbov in nekega pravoslavnega duhovni-ka.

Kljub vsemu temu zverinske-mu početju nad Srbi, pa se na-rod ne poda. Spodaj z naciji so na dnevnem oziroma nočnem redu, tako po Belgradu, v Banjaluki v Bosni in v Črni gori, zlasti pa po vaseh v južni Sr-biji.

DRUŠTVENA NAZANILA

Društvo sv. Stefana, št. 1, Chicago, Ill.
 Cenjeno članstvo našega društva vfuudno vabim na prihodnjo redno mesečno sejo, katera se bo vršila v soboto, 2. avgusta točno ob 8. uri zvečer v navadnih društvenih prostorih. Asešment bom začel pobirati pred sejo od pol sedme ure naprej.

Na zadnji seji bi morala dobiti nagrado sestra Katherina Koss, toda ker jo ni bilo na seji, iste ni dobila, zato bo za to sejo nagrada v svoti \$8.
 Na tej seji bodo nadzorniki podali svoje poročilo, ker na zadnji mesečni seji jim to ni bilo mogoče.
 Ne pozabite torej priti na prihodnjo sejo dne 2. avgusta točno ob 8. uri!

John Prah, tajnik.

Društvo sv. Jožefa, št. 2, Joliet, Ill.

Smrtna kosa. Vabilo na važno sejo

Naznanjam članstvu našega društva, da je grozna smrt vzela našega sobrata Alberta Culika, stanujočega na 1117 Raynar Ave., in sicer je umrl v soboto, 19. julija v bolnišnici sv. Jožefa, vsled opeklin pri delu.

Pokojnik je bil rojen 8. novembra, 1906, torej komaj star 34 let. Pristopil je v društvo 3. decembra, 1922.

Pogreb se je vršil dne 22. julija iz Težakovega pogrebnega zavoda v cerkev sv. Jožefa, kjer se je brala pogrebna sv. maša po Rev. M. J. Butala, po sv. maši smo ga pa spremili na pokopališče sv. Jožefa, kamor smo ga položili k večnemu počitku. Bog mu daj večni mir in pokoj!

Pokojni zapušača vdovo Marie, dve hčeri, Katherine in Alberta, in še živeče starše Mrs. Frank Culik, tri brate: Frank, Anton in John, pet sester Mrs. Mayme Laurich, Mrs. Ann Skoff, Mrs. Frances Kalcic, Mrs. Caroline McGuckin in Mrs. Bertha Gregory. Dalje zapušača pokojnik več nečakov in nečakinj vse v Jolietu, potem dve tete, Mrs. Catherine Colaric v Rockdale in Mrs. Barbara Matelic v Anacondi, Mont.; potem dva strica, Antona Videvitch v Hesperia, Mich. in Josipa Videvitch v Jolietu.

Vsem prizadetim izrekam v imenu našega društva iskreno sožalje in rankega pa priporočam članstvu, da se ga spominja pri svojih molitvah. Blag mu spomin!

Tudi naznanjam, da je bila primorana se podati v bolnišnico sv. Jožefa članica našega društva Miss Margaret Horvat z 1265 Elizabeth St., katera je bila operirana na slepiču; kot znano, se je že vrnila domov k svojim staršem in se zdravi doma.

Članstvo našega društva vabim na prihodnjo redno sejo v nedeljo popoldne 3. avgusta, ki bo jako važna in velikega pomena. Na tej seji boste videli lepo nagrado, katero smo prejeli od vodje atletike, brata Joseph Zorca, za naše člane mladinskega oddelka Edward Ambrozich, Bernard Skoff, John Hren, Richard Hren in August Sterle.

Kot je vsem znano, da je imela KSKJ kegljaško tekmo meseca aprila v Chicagu, Ill. Tam so si ti mladi kegljači pridobili to lepo nagrado, katera jim bo vedno v spomin, in kot zmagovalcem jim v imenu našega društva čestitam in ponovno vabim vse, da se gotovo udeležite naše prihodnje uradne seje.

imeli skupen piknik društva sv. Jožefa in društva sv. Genevieve, povodom 25-letnice mladinskega oddelka in bomo rabili več delavcev v ta namen, torej na svidenje v nedeljo popoldne na seji!

Z bratskim pozdravom,
 Louis Martincich, tajnik.

SEZNAM UMRLIH ČLANOV

DRUŠTVA VITEŽI SV. JURJA, ŠT. 3, JOLIET, ILL.
 V zadnji številki Glasila je bilo ob zaključka opisa ali zgodovine društva Viteži sv. Jurija, št. 3, Joliet, Ill., povodom njegove 50-letnice omenjeno, da je v dolgi dobi polstoletja, dosedaj umrlo 73 članov in članic. Imena teh pokojnikov navajamo danes tukaj kakor sledi:

Neža Težak, John Zupančič, Terezija Papež, John Težak, Anna Mušič, Mihael Gorican, Martin Stefančič, Mihael Bohinc, Marija Jernejčič, Katarina Staudohar, Marija Nemanic, George S. Rogina, Anton Vogrin, Math Nemanic, Peter Mušič, Marija Panian, Peter Klobučar, Frank Rogina, Mihael Staudohar, George Rogina, Frank Papež, Math Stukel, John Metez, Jurij Babič, Anton Bole, John Skoff, Josip Pasdir, Anton Klobučar, Jakob Malerich, Frank Legan, Anton Verččaj, Antonia Stanfel, Mary Perush, Jožef Konduš, Joseph Rogina, Katarina Rogina, Anna Rogina.

Mihael Flajnik, Peter Rogina, Joseph Nose, Mary Metez, Anton Kosičec, Joseph Peruš, Martin Musich, John Jakovčič, John Shukle, Mary Venisnik, John Kapele, Anton Nemanich, Marie Jakovcic, Catherine Klemencic, Martin Konda, Stephen Vertin, Helen Anna Mutz, John Kren, Stephen Stanfel, Rozalija Kolich, Matthew Gasperich, Joseph Bluth, John Miklich, Ursula Konda, Nicholas Klepec, Joseph Panian Michael Metesh Jr., John Trunkel, Peter Metesh Jr., Frank Venisnik, Christine Hren, John Papich, Catherine Malerich, Stephen Zadel in Anna Shukle.

Bodi jim ohranjen blag spomin!

Društvo sv. Vida, št. 25, Cleveland, O.
Zahvala

Čeprav je že malo pozno, toda pravijo, da je boljše pozno kot nič. Zato se želim tem potom v imenu vsega odbora lepo zahvaliti vsem, ki so nam kaj pripomogli pri naši vrtni veselici. Najbolj smo hvaležni vam žene in dekleta, ki ste se res zelo trudile ter nam pripravile okusna jedila in tako pridno skrbele za kuhinjo in točno postregle pri prodaji sladoleda in candy in pivskih tikevov in za popolno oskrbo plesne dvorane, namreč pomagale ste nam povsod, kjer smo vas potrebovali. Vedno so nam te marljive žene naklonjene in vsako leto se v veseljem odzovejo ter nam pomagajo, zato se vam želim na tem mestu v imenu vsega odbora najpriprščneje zahvaliti.

Nikakor pa ne smem pozabiti na naše moze in fante, ki so tudi ob vsaki priliki pripravljeno pomagati in so tako pridno delali, da so z njih trudem pripomogli do večjega uspeha.

K sklepu se pa želim prav lepo zahvaliti vsemu članstvu našega društva kakor tudi sosednih društev naše Jednote, glavnim odbornikom in vsem drugim, ki so se udeležili te naše vrtno veselice. Torej lepa hvala vam vsem!

Opozarjam vas tudi na našo "On to Chicago" kampanjo, ki je sedaj v teku in tudi tukaj potrebujemo delavcev, da bi šli pridno na delo in pridobili nekaj novih članov za naše društvo in Jednoto, ker naša oseba ali dve ne zmorete vse, ako bi pa vsak član se zavzel in malo

potrudil, potem bi imelo naše društvo velik uspeh v tej kampanji. Drugo leto bodo volitve za delegate za konvencijo in kot v prejšnjih letih vem, da se bo tudi prihodnjo leto priglasilo več kandidatov za delegate. Zakaj bi se pa ne priglasili sedaj in se malo podali na delo in pridobili kaj novih članov in članic in boste na ta način pokazali, da ste pripravljeni nekaj storiti za društvo in Jednoto.

Ponovno prosim, delujmo skupno po naših najboljših močeh za večje in močnejše društvo in Jednoto.

S sobratskim pozdravom,
 Anthony J. Fortuna, tajnik.

Društvo sv. Alojzija, št. 52, Indianapolis, Ind.

Zadnji teden sem obljubil, da bom bolj obširno in podrobno opisal glede našega piknika, ki ga priredi naše društvo v nedeljo, dne 3. avgusta 1941 na znanih Ottey's farmah.

Ena najbolj močljiva zadeva pri naših piknikih je urežanje na pikniški prostor. Radi tega se tudi mnogi člani zgovarjajo, češ, "jaz bi že šel na piknik, pa nimam mašine, drugi me pa tudi ni prišel iskat in tako nisem šel na piknik." To pot pa bo odbor najel bus, kateri bo čakal pred farno šolo na Holmes Ave. in St. Clair St. Od tam bo odpeljal vsako uro, to je ob 1. uri popoldne, ob 2. ob 3. ob 4. in ob 5. Zatorej vsi tisti člani, ki nimate svojega avtomobila, poslužite se busa in obenem tudi svoje prijatelje povabite. Tako tudi prosimo vse ostale, kateri imate svoje lastne avtomobile, da pridete in pripeljite svoje s seboj.

Pripravili bomo prostor za "balincanje." Mr. Anton Somrak bo prevzel takozvani "Horseshoe" game. Tudi razne tekme bomo imeli in godbo. Seveda tudi za suha grla bomo preskrbeli.

Mislím, da sem v glavnem povedal zadosti. Sedaj je pa najbolj važno, da se tega piknika udeležite vsi člani in članice, pomnite, da je društvo na svoji redni seji sklenilo, da se mora tega piknika vse članstvo udeležiti in javiti pri odboru, ker želimo imeti natančen pregled, kako in koliko se naše članstvo zaveda svojih dolžnosti napram svojemu društvu.

Forej vsak se mora javiti pri odborovi mizi, ako ne, potem bo moral v smislu sklepa zadnje seje prispevati \$1 v društveno blagajno.

Torej pridite, pa se malo porazvedrite v prosti naravi, malo okrepčate z okusnim jedmenovcem, svoj želoček privedete s dobim kokosjim mesom in domačimi klobasami, katere bomo kar na prostoru "kuhali," da bodo res "frišne." Pripeljite svoje otroke s seboj, tudi za nje bomo imeli pripravljeno. Pridite vsi rojaki in rojakinje našega mesta, pa bomo skupno tudi kako lepo pesmico zapeli, mal' po Kočevarsk mal' po Rejbenšk; mal' po Dolenski, mal' po Štajerski, mal' po Gorenjski, mal' po Primorski, mal' po Kraševski in potem bomo pa vse skup zmešali in slovenska pesem se bo razlegala čez hrib in plan, da bo prav lušno!

Torej povej mi, kaj boš naredil, ko si do tukaj prebral? O sem uganil, mislim da bo vsak rekel: "Vidimo se v nedeljo na pikniku." Torej na svidenje! Za odbor:
 Henry Fon, Frank Velikanja in Frank Deželan.

Društvo sv. Jožefa, št. 53, Waukegan, Ill.
Vabilo na piknik

Letni piknik našega društva se bo vršil v Mोजना parku v nedeljo, 3. avgusta. Vabljeni so vsi člani in članice, da se pridružijo tej-poletni zabavi na prostem.

Vsak član do bodil potem pošte karto, katera se bo lahko zamenjala na prostoru piknika za 10 tikevov. Tiketi, kateri bodo vredni 50 centov, bodo plačani takrat, ko člani plačajo svoj redni mesečni asešment. Člani naj torej skrbijo, da se plača te tikete na mesečni seji avgusta ali pa septembra.

Na pikniku bodo razni odbori imeli v oskrbi razne konteste in zabave in vsakdo se lahko pridruži tem prireditvam. Otroci mladinskega oddelka bodo dobili proste tikete za razne stvari, katere bodo na razpolago vsem. Za otroke bodo tudi razne tekme in za zmagovalce bodo posebne nagrade.

Zvečer bo prost ples in razne zabave. Pridite vsi, ker ob 10:30 bomo zastonj oddali lep radio. Član mora biti navzoč, da dobi to nagrado.

Ob tej priložnosti bomo tudi imeli lepo prliko obhajati naš srebri jubilej mladinskega oddelka in nekaj posebnega lahko obhajamo danes v oziru mladinskega oddelka, ker naše društvo je imelo največje število mladine vpisane ob času ustanovitve mladinskega oddelka leta 1916. V vsem tem času je mladinski oddelak bil posebna skrb društva in so se društveni člani vedno zanimali za mladino v številnih programih mladinskega oddelka. Danes imamo še vedno lepo število mladine pri društvu, ker jih imamo skupaj okoli 175.

Da društvo najboljše napreduje, je razvidno iz tega, ker se naša mladina zanima za društvo. Od mladih Jednotarjev je danes bodočnost Jednote zagotovljena in za nadaljni napredek. Ob tej 25-letnici delujmo vsi, da pridobimo kakega novega člana v mladinski oddelak. To bo najboljše obhajanje našega srebrnega jubileja.

S pozdravom,
 Joseph Zorc, tajnik.

Društvo sv. Jožefa, št. 146, Cleveland, O.

Prememba datuma seje. Vabilo na cerkevno slavnost
 Tem potom naznanjam celokupnemu članstvu našega društva, da se bo vršila prihodnja mesečna seja dne 2. avgusta, na soboto zvečer ob 7 v navadnih prostorih namesto v nedeljo, kakor po navadi. Vzrok premembe datuma je, ker bo v nedeljo ponovitev nove-maše Rev. Josipa Lekan-a SM in banke pot maši.

Na naši julijski seji je bilo določeno, da se tudi naše društvo 3. avgusta udeleži korakanja ob 10. dopoldne. Zbirali se bomo pred S. N. Domom in počakamo novomašnika pred župniščem, da mu naredijo društva špalir, ko bo šla procesija ali vrsta v cerkev.

Pri tej priliki prosim, da bi se vsi člani udeležili te slavnosti, ker že bil gospod novomašnik nekaj član našega društva, torej je prav, da mu izkazemo to čast. Ravno tako je lahko naše društvo tudi ponosno, ker je Rev. Lekan že drugi iz vrste našega društva, ki je dosegel to izredno in lepo čast, da je posvečen za duhovnika. Torej Vam, častiti gospod novomašnik v imenu našega društva izrekam naše iskrene čestitke in Vam kličem: Bodite pozdravljeni!

John J. Kaplan, tajnik.

Društvo sv. Marije Magdalene, št. 162, Cleveland, O.

Ker je še veliko asesmenta neplačanega, se bo asesment pobiral še v petek, 1. avgusta, ko se bom nahajala v spodnjih prostorih stare šole sv. Vida, med 6 in 7:15 uro zvečer. Vse, katere imate dolg za poravnati, ste prošene, da to gotovo storite v petek. Dajte, sestre, bodite točne, saj to je v vašo korist.

Torej da se vidimo v petek 1. avgusta. Pozdrav,
 Marija Hočevar, tajnica.

DELUJMO ZA DOSEGO 40.000 ČLANOV!

Društvo sv. Antona Padovanskega, št. 216, McKees Rocks, Pa.
Član društva umrl

S tem naznanjam žalostno vest, da smo vsled smrti izgubili enega izmed naših članov, in sicer brata Jakoba Yurkovich, ki je preminul 6. junija v Ohio Valley bolnišnici.

Pokojnik je bil rojen 25. avgusta, 1882 v Belovarju, Hrvaška, v naše društvo pa pristopil 27. februarja, 1927.

Pogreb se je vršil 9. junija v cerkev sv. Marka, kjer se je brala pogrebna sv. maša po Rev. Josip Verhinc; po sv. maši smo ga pa spremili na farno pokopališče sv. Marka.

Umrli sobrat zapušača soprogo Marijo in pet hčera: Mary, omoženo Seto; Ana, omožena Delach; Katherine, omožena Baranovich; Louise, omožena Zuklich, in Angeline, omožena Bukovac; zapušača tudi sina Viljem Marnich in 15 vnukov.

Hvala vsem članom in prijateljem, ki ste se v tako lepem številu udeležili njegovega pogreba. Iskreno sožalje prizadetim; Tebi, nezabni naš sobrat pa želimo verni mir in pokoj.
 Mary Kralac, tajnica.

DOPISI

BARBERTONSKA NOVICE

Barberton, O.—Vroče je vroče, čelo kipi, sence pekoče, iz neba žari. Tako je in nič drugeče; vsak letni čas ima svoje težave in seveda tudi svoje veselje. Nekateri si radi privoščijo izlete ob počitnicah v bolj oddaljene kraje, tako sem prejelja pozdrave iz Kanade, iz Washingtona, iz Lemonta. Tu bodi izražena prisrčna hvala mojim prijateljem, ki se me spominjajo, jaz se pa tolažim z upanjem na drugo leto in to seveda gre leto za letom ter vse ostane le v upanju.

Dela se pri nas s polno paro, kakor menda po drugih mestih. Plača je povojlna, le Ohio Brass Co., kjer izdelujejo električne insulatorje, se noče ukloniti zahtevam delavcev, ti namreč "štrajkajo" že nad dva meseca, ter je tudi nekaj naših ljudi prizadetih. Se nikakega upanja ni na konec stavke.

Doli na 14. cesti, okrog Slovenske dvorane Domovina je vse "bizzi"; začeli so namreč s prenovljenjem dvorane, kjer bo novo moderno kegljišče, ki bo stalo \$15.000. Spodnji prostori bodo vsi preurejeni in temelj postavljen tako, da se bo po preteku par let le stavba dvignila z veliko moderno dvorano (seveda, če bodo časi zati). Skupno popravilo bo za enkrat stalo \$60.000. Predsednik društva Domovine je nam ženskam bolj jasno na zadnji seji, da bo kuhinja O. K. ali v zadovoljstvo kuharskega štaba in da se bodo lahko sukale v novi kuhinji tudi bolj ta "težke." Tam se bo postavila naša "Chef" (glavna) kuharica Mrs. Ujčić, saj si je naročila tudi že novo kuharico, simbol kuharske umetnosti. Vse delo mora biti gotovo do 1. oktobra, potem pa članstvo na delo, da se dolg čimprej poplača.

Gor na Hopocan cesti pa se nam obeta nova cerkev. Naš častiti gospod župnik se na svo moč trudijo, da bi skoro stala nova cerkev v čast božjo in v pogon naselbini, v kar Bog daj.

Časopisi nam zelo redko prinašajo novice iz tužne domovine. Globoko me je presunila slika, ki jo je objavilo Glasilo v zadnji izdaji; obešanje nedolžnih ljudi, groza! Ali se še najde človek med nami v Ameriki, ki bi pomagal peti koloni? Sramota narodu, ki se priteva civiliziranim v letu 1941. To so grozodejstva, koje bi zamogla vršiti le divjaška tolpa, kateri je civiliziran svet neznan. Krivica, ki jo trpe naši ljudje v domovini, vpije do neba in Bog daj zaslužen kazen tem divjim Hunom (nacijem).

Naša Mr. in Mrs. J. Rupert sta se preselila od nas v sončno Californijo radi rahlega zdravlja. Mrs. Rupert je zelo ogilna društvena delavka, je mirnega in tihega značaja, toda v družbi zabavna in vesela, zato jo zelo pogrešamo. Mr. Rupert je pa mož, ki je vedno rad pomagaj, kjer je bilo pomoči potreba; zato obema želimo, da bi jima kalifornijski zrak ugajal in bi se šutila srečna v novem kraju in novem domu.

Ob priliki se še oglasim, do tedaj pa rodoljubne pozdrave vsem čitateljem Glasila!

Jennie Ozbolt.

VABILO NA IZLET

Pittsburgh, Pa.—Solski izlet naše slovenske župnije Marije Vnebovzete se vrši v nedeljo, dne 3. avgusta v Locust Grove, blizu Etna, Pa., na katerega ste vabljeni vsi, kateri te vrstice čitate. Zabave bo dovolj za vse, stare in mlade ter postrežba najboljša, za katero jamči izletniški odbor.

Ob priliki se še oglasim, do tedaj pa rodoljubne pozdrave vsem čitateljem Glasila!

Jennie Ozbolt.

GREMO NA "LILLJIN" PIKNIK 3. AVGUSTA!

Milwaukee, Wis.—Prišel je zopet čas, ko društvo in Zveza Lillija vabi vse milwaške in okoliške Slovence na svoj veliki rodni letni piknik, ki se bo letos vršil v nedeljo, 3. avgusta, v Arcadian parku.

To je vsako leto dan, katerega željno pričakujejo vsi člani "Lillije" in vsi naši starelji prijatelji, ker vedo, da na Lillijem pikniku je vselej vse dobre volje ter dosti zabave; vesele se tega čne otroci, ker vedo, da dobe na

ZAPISNIK

seje clevelandske podružnice Slovenske sekcije JPO, vrišče v pondeljek, 7. julija, 1941

Predsednik John Gornik otvoril sejo ob 8. uri zvečer v prostorih gl. urada SDZ in podal kratko poročilo o delu, ki ga je izvršila zadnja seja, na kateri je bila clevelandska podružnica formalno organizirana. Glavna svrha te skupine bo, zbirati denarna sredstva v pomoč našemu ljudstvu v domovini in pošiljati ga na gl. blagajnika v Chicagu. Vendar pred nami je mnogo težkega dela in mnogo se bo treba prado po akcija v polnem teku.

Razveseljivo je to, da so vsi naši časopisi z nami. Poleg tega je treba tudi z veseljem priznati, da ima Slovenska sekcija JPO dobre voditelje na celu. Br. Rogelj n. pr. je prav od začetka v akciji in je dobro informiran o vsem, kar se je doslej v tem pogledu napravilo.

Prečitana so imena odbora, ki je bil izvoljen na prošli seji: John Gornik, predsednik; Johanna Mervar, 1. podpredsednica; Matt Petrovich, 2. podpredsednik; John Pězdirtz, tajnik; Frances Rupert, blagajničarka; Vatro J. Grill, zapisnikar; Janko N. Rogelj, Josephine Zakrajšek, Chas. Benevol, nadzorniki.

Navzoči so vsi z izjemo Br. Petrovicha, ki je zadržan po drugih opravkih.

Br. Grill prečita zapisnik prve seje, ki je sprejet s pojasnilnim dodatkom, da Slovenska sekcija JPO ne bo imela nobenega opravka s pošiljanjem paketov za vojne ujetnike, temveč se to prepušča posameznikom.

Br. Gornik vprašuje, če se bo rabilo kaka pravila. Br. Rogelj pojasni, da bo Slovenska sekcija kmalu imela pravila, nakar je sklenjeno, da se počaka, dokler se to ne zgodi, in če bo treba kakih dodatkov, se to napravi pozneje.

Br. Gornik poroča o prejemu čeka za \$300.00 od tvrde Perko & Zink ter da se je Mr. John Perkotu, predsedniku iste, pisмено zahvalil za velikodušni dar. Na predlog Br. Roglja je

sklenjeno, da se denar naloži na čekovni račun pod imenom clevelandske podružnice Slov. sekcije JPO. Dalje je sklenjeno, da tajnik SS br. Jos. Zalarju sporoči, da je v Clevelandu organiziran odbor, da dobimo čarter.

Na predlog Br. Roglja je sklenjeno, da se vse čke izdaja proti podpisu treh odbornikov: predsednika, tajnika in blagajničarke.

Razmotriva se naročilo pisemskega papirja in kovert za clevelandsko podružnico. Sklenjeno je, da se oboje naroči, kakor hitro se od tajnika SS prejme čarter in dobi naša podružnica svojo številko. Rogelj sugestira, da se pobotne knjižice tako sestavi, dz bodo vsebovale triplike; en list dobi darovalnik, drugega se izročí blagajniku, tretjega pa obdrži nabiratelj za svoj rekord. Za enkrat se naroči 500 knjižic za nabiranje darov in tiskarna naj obdrži stavo za eventualno poznejšo rabo. Tiskovine se razdeli enako med obe slovenski lokalni tiskarni.

Br. Gornik obljubi, da bo nabavil primerno knjigo, v katero bo blagajničarka beležila prejemke in izdatke, in pa knjigo za zapisnikarja. Pečata se ne naroči, dokler ne dobimo številke in čarterja.

Br. Gornik tudi obljubi, da se bo obrnil na sodnika Franka J. Lauscheta s prošnjo, da sprejme mesto častnega predsednika clevelandske podružnice Slov. sekcije JPO, ako pa bi mu to ne bilo mogoče, da nastopi kot guvernir na sestanku vseh društvenih uradnikov v Clevelandu, katerega se bo sklicalo v teku onega meseca, da se kampanja za zbiranje darov spravi v polni razmah. Sestra Zakrajšek je mnenja, da bi akcija bolj uspela, ako bi se društva organizirala v posameznih naselbinah, kot St. Clairsko okrožje, Collinwood, West Side, Euclid, itd. Istega mnenja je Br. Rogelj, ki priporoča, da se k akciji pritegne zlasti naše narodne domove, ki naj bi bila
 (Dlje na 3 strani)

tem pikniku vedno kaj zastonj, kakšna darila, nagrade in so za njih pripravljene vedno razne igre, tekme itd.

Ta naš letošnji piknik prav gotovo ne bo zaostajal za minutili, posebno kar se tiče raznolčnosti in zabave, ker pripravljajni odbor je že dolgo časa na delu in študira da zopet kaj novega vplete v igre, zabavo in drugo.

Da bo kratkočasje trajalo nekoliko dalje, se bo pričel letos ta piknik že ob 9. uri dopoldne.

Prijatelji, prijateljice, kar pozabite ta dan na svojo kuhinjo, na piskre in ponve in pridite k nam na kosilo, in Arcadian park. Imeli bomo dobrih jedi na izbero, kot pečeno janjetino, prasetino, starokrajski gulaž itd.

Svijrala bo izvrstna Bashell-cva godba za plesaželjne in točili se bo najfinejše importirano pivo. Postrežba bo priznano domača in vseh ozirih točna.

V vednost onim, ki nimajo avtomobilov naj bo povedano, da bo vozil "Special Buss," od polnočne železnice, od State Fair Parka, na West Greenfield ave., (glavni vhod), od 1. do 3. ure popoldne na prostor piknika in nazaj pa od 8. do 10. ure zvečer.

Tem potom še posebno povabimo vse odbornike, odbornice naših sosednih društev v naselbini, njih članstvo in splošno vse prijatelje, da običejejo ta naš piknik, v nedeljo, 3. avgusta, v Arcadian Parku.

Ta park je zelo senčnat in prostoren, na West Greenfield Ave., približno 3 in pol milje zapadno od State Fair Parka.

Pozdrav vsem in na svidenje!

Pripravljajni odbor.

PROSLAVA 50-LETNICE MESTA BARBERTON, OHIO

SLOVENKA ZMAGALA ZA KRALJICO PROSLAVE

Barberton, O. — V oficijelnem programu, katerega je izdelal v obliki brošure odbor slavnosti 50-letnice mesta Barberton, se tudi poroča, da so se priprave za slavnost vršile skoraj eno leto. Ker je bila ta slavnost zelo važna tudi za nas Slovence tega mesta in ker smo pri tej slavnosti tudi mi Slovenci bili nemalo aktivni, in ker je bila ta slavnost zelo važna zgodovinski dogodek našega naroda tukaj, se mi vidi potrebno podati tukaj bolj podrobno poročilo. V prej rečenem programu za to slavnost vidimo tudi Slovence in sicer sledeče: Vincent Lauter, predsednik; Anton Okolish, tajnik; Louis Arko, blagajnik; Louis Trenta, Antonia Moze in Jennie Okolish, odborniki.

Slovenci smo skupno z drugimi imeli v ta namen seje v posloppu Barberton Chamber of Commerce. Značilno in vse hvale vredno dejstvo pri tem je to, da so ob tej priliki nastopili Slovenci tukaj skupno. V to svrhu se je sklicala seja zastopnikov vseh slovenskih organizacij v našem mestu, podpornih, kulturnih, zabavnih in verskih. Vseh skupaj je bilo 22.

Slovenci smo bili torej zastopani kot narod in ne po posameznih organizacijah. Na eni izmed naših sej, se je nominiralo štiri naša dekleta za "Miss Barberton" in ob enem za kraljico proslave. Izvoljena je bila po rečenih zastopnikih za kandidatino Miss Margaret Okolish, učenka tukajšnje višje šole, stara 16 let. Druge kandidatino za to častno mesto so bile, in to poročam zato, da se vidi, kako hudo kompeticijo da smo imeli, so bila dekleta od: Women of Moose and Loyal Order of Moose, Hungarian Groups, Ladies Auxiliary of F. O. E., No. 562, Citizens Hospital Nurse Home, Theta Rho Girls in Odd Fellows, Dames of Malta, "Liedertafel," Sun Rubber Co., C. I. O., Daughters of America, Barberton Council in od Elks.

Pred tekmo nam je bilo povedano, da tisto dekle, v katero namen bo prodanih največ vstopninskih tiketov in katera bo dobila največje število glasov potom glasovnic, priobčeni v tukajšnjih časopisih in potom glasovnic, katere so se do- bile v prodajalnah, bo imenovana za "Miss Barberton" in ob enem tudi za kraljico proslave. Tista pa, katera dobi za njo največje število glasov, pa bo imenovana za "Miss Columbia." Druge kandidatino za manjšim številom glasov pa bodo dvorjanke kraljici.

Vtekmi je zmaga Slovenka Miss Margaret Okolish. Da smo Slovenci zmagali, gre seveda največ zaslug Mrs. Jennie Okolish, katera se je največ trudila pri prodaji tiketov in pa Mr. Vincent Lauterju, kateri je v glavnem skrbel za vse, kar se tiče nas Slovencev. Zahvala gre seveda tudi našim organizacijam in posameznikom, posebno ženskam.

Oficijelno naznanilo rezultata tekme in proglasitev Miss Barberton in kraljico proslave se je izvršilo v posloppu Industrial Arts Gymnasium dne 30. junija, za katero priliko se je povabilo sem znanega Ben Bernie and his Lads orkester, da igra pri plesu, prirejenem na čast "Miss Barberton." Ben Bernie je ob tej priliki naznanil po radio, kateri se je slišal po vsej Ameriki, katera izmed deklet je zmaga v tekmi. Tako zatem se je tudi Miss Barberton zahvalila slovenskim organizacijam, materi in drugim za pomoč v tekmi. Da so to slišali naši ljudje, pričajo brzojavke, v katerih se je čestitalo Miss Barberton.

Glavni program proslave se je vršil v High School Stadium. Tam se je pet večerov zaporedoma predstavljal zgodovino našega mesta, pri kateri predstavi je sodelovalo nad 700 igralcev. Prva predstava se je vršila dne 1. julija. Ob tej priliki je privedel pred občinstvo Miss Barberton naš zvezni kongresnik Hon. Dow Harter, kateri je prišel nalašč zato iz Washingtona. Po govoru je ta predstavil Miss Barberton, ter jo na to kronal za kraljico.

V vrstah igralcev te proslave smo videli tudi precejšnje število tukaj rojenih naših otrok. Ob vsaki predstavi je prišla pred občinstvo kraljica v sijajnem spremstvu, in med vrsto zastav je kraljica pozdravila občinstvo v imenu mesta Barbertona. Predstave so se prič-

le s prizorom Indijancev in njihov glavarja Hopocan, kateri so tukaj bivali pred prihodom belega človeka. Njih tedanje življenje, tekme in boje. Zatem je bil prizor prihod prvih belih priseljencev. Prometna sredstva, ko še tukaj ni bilo železnice in se je ves promet vršil le potom kanala v čolnih in s konjsko vprego in jezo.

Kar se tiče verskega udejstvovanja, je bilo predstavljeno, kako je prvo versko življenje tukaj gojila Mrs. Ellen Runkle, od United Brethren sekte. Prvo versko opravilo tukaj, kjer je sedaj Barberton, pa je opravil Rev. James Christophary, katoliški duhovnik. Prva sveta maša se je brala tukaj meseca novembra, 1887 v posloppu pokojnega John McNamara v delu našega mesta, kateri se je takrat imenoval New Portage.

Prizarjal se je prihod prvega belega človeka v ta kraj. Zatem, kako je ustanovnik našega mesta Ohio Columbus Barber začel ustanovljati mesto in trgovino, in po katerem je naše mesto dobilo ime. Zatem nadaljni prizori do današnjega dne. Vsaka predstava je trajala dve uri. Bilo je nekaj svečanega in veličastnega.

V dneh 2. in 3. julija popoldne pa smo imeli mi Slovenci v stadium svoje posebne prireditve, pri katerih so nastopili: pevski zbor "Slavčki," pevski zbor "Javornik," pevski zbor slovenske cerkve Presvetege Srca. Jezusovega, posamezni igralci na godbene instrumente (mladina) in sicer: Agnes Troha, Julia Knaus, Louis in Janet Ujeic, Anthony Troha, Eugene Grbec in Anthony Gradishar.

Slovenci so v narodnih nošah proizvajali narodne plesne, pri katerih je igral na harmoniko Matt Usnik. Telovadna krožka (drill teams) od Slovenske ženske zveze, podružnica št. 6 in od društva sv. Srca Marije, št. 111 KSKJ. Prvo imenovani krožek je dobil prvo priznanje od strani sodnikov in sicer 97% perfektnosti, in slednji krožek pa 92% perfektnosti. Telovadni krožek bratske organizacije Eagles pa je bil na tretjem mestu. V tekmi med otroci, v takozvani Kiddie Parade pa je dobil prvo nagrado osemletni deček Robert Okolish. Tako vidite, smo bili mi Slovenci take-rekoči prvi pri tej slovesnosti.

Z rodoljubnim pozdravom do vseh čitateljev.

Francelj Smrdel, tajnica društva št. 111 KSKJ.

Nadaljevanje z 2 strani

središče vsakega okrožja. Sklenjeno je, da se sugestije vzame v upoštevanje, kadar bo prišel čas za to.

Br. Rogelj poroča, da je govoril z Mr. Augustom Kollandrom, ki je izrazil pripravljenost sodelovati z našo podružnico. Poročilo se z zadoščenjem vzame na znanje in izraženo je mnenje, da bi bil Mr. Kollander izvrstna pomoč sestri Rupert kot pomožni blagajnik, ker se njegov urad nahaja v sruči slovenske naselbine in bi se ljudje lahko zglasili pri njem skozi ves dan.

Po br. Roglju je naslovljen apel na navzoče, da vsak od njih nekaj napiše o naši akciji v glasilu svoje podporne organizacije. Navzoči izjavijo, da bodo to storili.

Dne 4. julija, na praznik Neodvisnosti se je vršila pad tri milje dolga parada. Kraljica je seveda imela svoj poseben voz (float). Slovenci so imeli svojo godbo in sicer ono od fars sv. Lovrenca iz Clevelanda. V paradi sta korakala prej omenjena telovadna krožka, Slovenci v narodnih nošah, otroci v belih oblekah, kateri so s svojim napisom kazali, da bodo sodelovali i pri stoletnici mesta, in drugi ne uniformirani. Da se pokažemo pri paradi, da smo dobri državljani smo imeli za to še druge primerne napise in korakali smo le pod ameriškimi zastavami in ne pod društvenimi.

Odbor slovenske sekcije proslave se tem potom zahvaljuje vsem našim slovenskim organizacijam v Barbertonu kot tudi posameznikom za njih sodelovanje pri tej slavnosti, katera nam je zelo mnogo pripomogla k ugledu med someščani mesta Barbertona.

Posebno zahvalo pa izreka naša zmagovalka Miss Margareth Okolish v svojem imenu kot tudi v imenu mesta Barberton za kooperacijo od strani posameznih Slovencev ter slovenskih organizacij.

Naj ponovim njeno prisrčno zahvalo, ki jo je izrekla po radiu 30. junija, ko je bil podan izid zmagovalke, katera dekle je največ tiketov prodala in ko je bila poklicana k besedi:

"Moja najglobljejša hvala vsem, ki ste mi pomagali, da sem zmagovalka. Ameriškimi Slovincem tega mesta, društvom, posebno pa moji materi iz dna mojega srca vam hvala!"

Priznanje in zahvalo v veliki meri zasluži posebni slovenski odbor, ki je bil izvoljen po tukajšnjih društvenih zastopnikih in kateri so sledeči: Vincent Lauter, predsednik; Anton Okolish, tajnik; Louis Arko, blagajnik; Antonia Moze, Jennie Okolish in Lois Trenta, odborniki. Lahko si mislimo, da so imeli polne roke dela preko celih šest tednov in to vsak dan. Da smo se Slovenci z sodelovanjem te proslave odzvali in zmagali stoprocentno, velja le le oni slovenski izrek, ki smo se ga oprijeli in ta izrek je "V slogi je moč!"

Nam vsem ameriškimi Slovincem, ki smo sodelovali in prisostvovali skozi celi teden te jubilejne proslave, naj nam bo to v ponos in zadoščenje v tej demokratski Ameriki, ki nam daje svobodo v našem življenju.

Dnevni red je s tem izrpan. Sklenjeno je, da se prihodnja seja odbora vrši v pondeljek 14. julija v prostorih SDZ. Predsednik br. Gornik zaključuje ob 9:50 zvečer.

John Gornik, predsednik Vatro J. Grill, zapisnikar

Jožef Časl C. M., Peking, Kitajska: 200 LET STARA SLOVENSKA KNJIGA V PEKINGU

Svetovno znani bogataš in dobitnik znanosti in umetnosti Rockefeller je tudi za Kitajsko že marsikaj storil. V Pekingu je takimenovana "Rockefellerjeva ustanova," ki ima namen podpirati znanost in umetnost na Kitajskem. Ta ustanova je v zadnjem času naklonila večje vsote denarja za ureditev starih znamenitih misijonarskih knjižnic na Kitajskem. Med temi je najznamenitejša in najstarejša naša v Pekingju.

Ustanovili so jo prvi jezuitski misijonarji, ki so prišli v 16. in 17. stoletju na Kitajsko. Ko je bil jezuitski red razpuščen in so morali jezuitski misijonarji zapustiti Kitajsko, so njihove misijonske postojanke in tudi njihovo "knjižnico prevezeli lazaristi. Za to knjižnico, ki hrani veliko število dragocennih starih knjig, se učeni svet že dolgo zanima. Zato ni nič čudnega, da se "Rockefellerjeva ustanova" odločila to knjižnico preštudirati in jo urediti po znanstvenih načelih.

Za nas Slovence je najbolj zanimivo to, da se je našla v tej knjižnici stara slovenska knjiga iz leta 1729, kar mora nosi naslov: "Catholisch kerschanskiga vuka peissme." Katoliškega krščanskega nauka pesmi. V podnaslovu se bere: "Katero se pri krščanskem nauku, božjih potih, pri svetem misijonu in zlasti pri svetem Francišku Ksaverju na Straži Gornjega Gradu fare 'nucnu' pojo. Ker je vsak da za vsakega romarja popolni odpustek enkrat v letu." Knjiga nosi letnico 1729. Tiskana je bila v Nemškem gradu.

Kolikor se spominjam, je ta knjiga v Sloveniji dobro znana, saj o njej piše Zgodovina slovenskega slovstva. Spisal jo je župnik Ahacij Steržinar, ki je bil od 1713 do 1741 župnik v Gornjem gradu.

Poglejmo sedaj še nekoliko razbinc! V predgovoru pisatelj navaja tri vzroke, zakaj je izdelal to knjižico svetih pesmi. Prvič zato, da bi mladina, ki rada poje in se veseli, rajša pevala svete pesmi kot posvetne in pohujšljive, ki so pogosto mladim ljudem v pogubljenje.

Drugič zato, ker je krščanski nauk mladim ljudem najbolj potreben. V obliki pesmi se ga bojo najlažje naučili. Tretjič pa, da bi slabe pesmi nadomestilo z dobrimi.

Za predgovorom so od 14. do 266. strani same pesmi. Navadno je pred vsako pesmijo tudi napev v notah. Pesmi same so, kot sem že omenil, po vsebini vse nabožne. Obravnavajo krščanske resnice, ki jih mora znati vsak kristjan. Dandane so tudi litanije sv. Franciška Ksaverija in zanimiva pesem o njegovem življenju. Prva kitica se takole glasi: "Goreč aifer, vroče želje, izveličat več dušic sant Tomaževe dežele (Indije) odrešiti iz temnic: To je njega gnalo na konec spodnjega sveta, nič ga ni nazaj držalo, kakor smrt na kraj

morja.

Sesta kitica pa se takole glasi: "Štirideset tavnent malikov je ta roka razbila, dva le-ta roka je mojstrila te silne elemente, sonce je obstanovila na visokem firmamentu." Vseh pesmi je v knjigi 30.

Nadvse zanimivo bi bilo zvedeti, kako je ta slovenska knjiga zašla v Penking na Daljni Vzhod. Gotovo je morala tja priti v prejšnjih časih, ko je bila knjiga še sorazmerno nova in so jo porabljali, ker na daljno potovanje človek ne jemlje knjig, ki bi imele samo slovensko vrednost. Moral je biti kak slovenski jezuitski misijonar. Kateri in kdaj, kako zanimivo bi bilo to vedeti. Vsaj meni ni znano, da bi se bil mudil v starih časih na Kitajskem kak slovenski misijonar.

Mogoče je tudi seveda, da je knjiga tudi na kak drug način zašla v Peking. Zelo bi bilo želeli, da bi se o tem izvedelo kaj podrobnejšega. Govori se, da so slovenske knjige tudi v Šanghaju v misijonski knjižnici. Za enkrat o tem ne vem nič natančnejšega.

UMETNIŠKA MELLONOVA GALERIJA

Za znano umetniško Mellonovo galerijo slik v Washingtonu, D. C. postaja od strani občinstva vedno več zanimanja. Letos na Spominski dan si je isto ogledalo 23,000 oseb, do označenega dneva letos pa 641,279 oseb.

(Dalje prihodnjilj.)

OSNOVNA NAČELA KRŠČANSKEGA SOCIALIZMA

DELAVSKA OKROŽNICA LEONA XIII

Za latinskega izvirnika prevedel in s razlago opremil DR. P. ANGELEK TOMINEC O. F. M.

Plemenitost svojega plačila." (Lk 10, 7) In njegov učenc sv. apostol Pavel čisto v njegovem duhu proglašajo splošno dolžnost dela: "Kdor noče delati, naj tudi ne je." (2 Tes. 3, 10) Napačna je misel, češ, da katoliška cerkev delo ponižuje, ker ga izvaja od greha. Nasprotno je res. Delo je bilo tu pred grehom, ustvarjeno ob enem s človekom. Človek naj bi z delom vzgajal sam sebe. Res pa je, da je grenkost in težava dela posledica greha, kakor je posledica greha trpljenje človeka na zemlji in njegova smrt.

Delati je človeku dolžnost in ta dolžnost veže vsakega, ki more delati. Delo je s trdom zvezana delavnost človeka, ki ima npravi namen proizvajati ali ohraniti za posameznika ali za družbo koristne duhovne ali stvarne dobrine. Dokler more, je dolžan delati sleherni človek, kajti jasno je, da je zato prejel duševne in telesne sile od Boga, da jih uporablja. To jasno potrjuje prilika Gospodova o talentih (Mt. 25, 15), ko je dal gospodar po pravici vreči nepridnega hlappa v skrajno temo, zato, ker je svoj talent zakopal. Talenti, ki jih je vsak človek nekaj prejel, so njegove duševne in telesne možnosti.

Poleg tega ima človek, dokler živi, tudi razne duševne in telesne potrebe, katerim mora zadostiti. Delo vsakega je zahteva pravičnosti. Pravici, ki jo ima človek, da dobrine uporablja, odgovarja dolžnost dobrine proizvajati, v kolikor mu je to mogoče. Povsem naravno iz te splošne dolžnosti dela sledi tudi brezdelnih dohodkov.

11. Vsi smo enaki.

41. Kljub temu bi le-te, če bi slušali krščanske zapovedi, vezalo med seboj ne samo prijateljstvo, ampak tudi bratovska ljubezen. Čutili bi namreč in razumeli, da so prav vsi ljudje ustvarjeni od skupnega Očeta, Boga, da vsi teže za enim in istim najvišjim dobrom, ki je Bog sam, kateri edini more napraviti popolnoma in neomejeno blažene tako ljudi kakor angele. Enako so tudi vsi odrešeni po dobroti Jezusa Kristusa in povzdignjeni v dostojanstvo otrok božjih, povsem z bratovsko vezjo spojeni tako med seboj, kakor tudi s Kristusom Gospodom, ki je "prvorojeni med mnogimi brati" (Rim. 8, 29). Prav tako pripadajo naravne dobrine in darovi božje milosti skupno in brez razlike vseljnemu človeškemu rodu, in nihče, ki se sam ne skaže nevrednega, ne more biti izdedinjen od nebeške sreče. "Ako pa otroci, (smo) tudi dediči, dediči sicer božji, sodediči pa Kristusovi" (Rim. 8, 17).

42. Taka je oblika dolžnosti in pravic, kakor jo očitno izpoveduje krščanska filozofija. Ali ne bi v najkrajšem času miroval sleherni spor, kjer bi ista v državljanski družbi bila uveljavljena?

(Dalje prihodnjilj.)

UMETNIŠKA MELLONOVA GALERIJA

Za znano umetniško Mellonovo galerijo slik v Washingtonu, D. C. postaja od strani občinstva vedno več zanimanja. Letos na Spominski dan si je isto ogledalo 23,000 oseb, do označenega dneva letos pa 641,279 oseb.

(Dalje prihodnjilj.)

UMETNIŠKA MELLONOVA GALERIJA

Za znano umetniško Mellonovo galerijo slik v Washingtonu, D. C. postaja od strani občinstva vedno več zanimanja. Letos na Spominski dan si je isto ogledalo 23,000 oseb, do označenega dneva letos pa 641,279 oseb.

(Dalje prihodnjilj.)

Rojaki in rojakinje iz Clevelanda in okolice!

Pridite za gotovo

V PONDELJEK, 4. AVGUSTA ZVEČER OB 8.

V SLOV. NARODNI DOM na ST. CLAIR AVE. na

SKUPEN NARODEN SESTANEK

katerega sklicuje Lokalni odbor št. 1 Slovenske sekcije Jugoslov. pomožnega odbora v pomoč našim nesrečnim bratom in sestram v stari domovini! Odprite srce, odprite roke, otirajte nesrečnikom solze!

Geraldine Anger — "Kraljica" Margareth Okolish — Ben Bernie

GLASLO K. S. K. JEDNOTE
Official Organ of and Published by THE GRAND CATHOLIC SLOVENEAN CATHOLIC UNION of the U. S. A.
Office: 5117 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND, OHIO

K. S. K. JEDNOTA
Ustanovljena v Jolietu, Ill. dne 3. aprila, 1894.
GLAVNI URED: 351 N. CHICAGO ST. JOLIET, ILL.
ČASTNI PREDSEDNIK: FRANK OFEKA, NORTH CHICAGO, ILL.

GLAVNI STEBRI NAŠE JEDNOTE

Ker je zopet polovica fiskalnega leta za nami, prinašamo danes običajni polletni račun iz katerega je razvidno, kako so naša krajevna društva zadnjih šest mesecev delovala, ali napredovala ali pa nazadovala.

Vpoštevaajo število članstva našega odraslega oddelka po stanju z dne 30. junija t. l. in skupno število članstva obeh oddelkov, smo lahko veseli in ponosni, kajti toliko aktivnih članov (27.084) in toliko skupnega števila članstva (37.128) ni naša Jednota še nikdar imela odkar obstoja.

Z napredkom mladinskega oddelka se ne moremo posebno hvaliti, ker isti se suče vedno okrog 10.000 števila naših mladih Jednotarjev.

Geslo in namen našega gl. predsednika brata Germa je, doseči do prihodnje konvencije, sredi avgusta 1942 okroglo število 40.000 članov v obeh oddelkih. Ali je sploh mogoče to doseči? Lahko! Povprečno moramo v prihodnjih enajstih mesecih pridobiti vsak mees 260 novih članov za oba oddelka, pa jih bo 40.000! Vseeno pa to določeno število še ne bo merodajno, kajti vsak mees jih izgubimo lepo število vsled smrti, nekaj je pa suspendiranih; torej bo treba kvoto 260 na mees novih še za nekaj povišati! Vsako društvo naj se zaobljubi pridobiti do prihodnje konvencije vsaj 15 ali 20 novih, pa bomo zmagali!

Zdaj pa zopet navajamo glavne stebre naše organizacije, ali nekaj največjih društev.

ODRASLI ODDELEK:
Članov
St. 169, sv. Jožefa, Cleveland, O. 955
St. 723 sv. Marije Magdalene, Cleveland, O. 1762
St. 7 sv. Jožefa, Pueblo, Colo. 759
St. 2, sv. Jožefa, Joliet, Ill. 669
St. 29, sv. Frančiška Sal. Joliet, Ill. 658
Skupaj 3.814

MLADINSKI ODDELEK:
Članov
St. 169, sv. Jožefa, Cleveland, O. 372
St. 2, sv. Jožefa, Joliet, Ill. 357
St. 29, sv. Frančiška Sal. Joliet, Ill. 254
St. 81, Marije Sedem Zalosti, Pittsburgh, Pa. 217
St. 50, Marije Device, Pittsburgh, Pa. 203
Skupaj 1.403

Vseh teh sedem društev šteje 5.217 članov v obeh oddelkih, ali dobro sedmimo celokupnega števila Jednotinega članstva. Največje društvo je še vedno dr. sv. Jožefa, št. 169 v Clevelandu, ki se lahko ponaša z 1327 člani obeh oddelkov; toliko števila menda nima nobena druga slov. podporna organizacija pri kakem svojem krajevnem društvu. Cast in priznanje našim Jožefovcem!

Iz današnjega polletnega poročila razvidimo, da je več društev, ki so blizu števila 75 odraslih članov, tako tudi blizu števila 200, 300 itd. Ta društva imajo do 31. julija 1942 še lepo priložnost delovati za doseg predpisanega števila članov da bodo zamogli izvoliti svojega delegata ali delegate za prihodnjo konvencijo. Pri tej agitaciji naj vpoštevaajo tudi sedanjo jubilejno in predkonvencionalno kampanjo z lepimi nagradami, pa bodo imeli dvojni uspeh, oziroma dvojno korist če bodo kmalu začeli.

LISTNICA UREDNIŠTVA

Že večkrat smo v Glasilu, bodisi v manjši ali večji obliki obelodanili gotova priporočila in nasvete tajnikom in tajnicam naših krajevnih društev v blagohotno vpoštevanje. Ker vse to ni doseglo zaželjenega uspeha, prihajamo zopet danes v obliki uvodnika ali uredniškega članka.

Voditi in urejevati list z nad 19.000 naročniki, je težavna stvar. Vsem je nemogoče vedno po njih želji ustreči. Zadeve pri urejevanju lista so jako komplicirane. Kdorkoli misli, da ima popolno pravico prebiti vse svoje stvari v Glasilu, pa četudi niso vredne in zrele za to, ta se moti. Urednik lista mora imeti vsaj nekaj pravice, da lahko gotove stvari odklone ali zavrzne. Te točke ni sicer v Jednotinih pravilih, toda isto si lahko po svojem tolmačimo. Torej ne bodite radi tega hudi in jezni, če vaš dopis ni bil v celoti priobčen.

Veliko in največ zapreke nam delajo oni tajniki in tajnice društev, ki nam rokopiše za objave v listu prekasno dopošiljajo. V torek dopoldne, ko je treba vse forme lista že zaključiti in v plog tega še ves imenik adresarja s kakimi 200 do 300 premembami popraviti, tako tudi oglašje urediti, dobimo celo kopico pisem po Special Delivery in Air Mail z opombo, da mora iti stvar v list. Takim strankam ne moremo niti pri najboljši volji ustreči, ker ni časa za strojepisni prepis naznanila.

Tudi pri naši Jednoti imamo več hrvatskih krajevnih društev. Uradniki istih nam od časa do časa pošiljajo razne dopise in naznanila, ampak v kaki obliki? Nekaj izmed istih je pisanih pravilno, toda pretežna večina hrvatskih naznanil pa ni taka, kakoršna bi morala biti. Kako naj torej slovenski urednik, ki ni nikdar obiskoval kako hrvatsko šolo, te hrvatske dopise in naznanila pravilno ter slovnično popravi??

Dobivamo tudi angleške dopise ali naznanila z naročilom, naj se izpa prestavi še na slovenščino, tako pa tudi naobratno; vsem se skuša najboljšje ustreči, kar je v zvezi z delom, čeprav čez uro.

Glede upravnštva pri listu bi se dalo tudi lahko veliko

pisati. Pri vsem tem so tajniki in tajnice krajevnih društev krivi, če članstvo ne prejema v redu lista, ker nam tega ne naznanijo.

Če na primer kdo umrje, nam o tem ne naznani tajnik društva. Določeno članu se list pošilja kot navadno. Kako zamorete potem sploh doletiti upravnik Glasila, če je oni pokojni član še vedno v adresarju? Res je, da vsak mees dobivamo za objavo imena umrlih, toda brez njih naslova.

Glede suspendovanih članov in članic bi priporočali tajnikom in tajnicam naših krajevnih društev, da naj nam dopošljejo samo one, katere mislijo, da res ne bodo več nazaj k Jednoti pristopili. Če je član suspendan, ga ni treba takoj isti mees naznaniti upravništvu Glasila, kajti dotičnik ima še dva meseca časa, da zopet nazaj k Jednoti pristopi in poravnava ves svoj dolg.

Zasledovanje špijonov v Ameriki

Znani J. Edgar Hoover, načelnik zveznega investigacijskega urada in njegovi pomočniki so že dve leti na važnem delu, da raztrgajo mrežo špijonov v deželi, ker so take osebe izredno nevarne osobito še v teh kritičnih ali resnih časih.

Od minule svetovne vojne se temu oddelku ni še nikdar posrečil tako dober lov na špijone, kakor pred nekaj tedni nazaj in sicer v New Yorku, New Jersey, Michiganu in Wisconsinu. Samo v New Yorku je bilo aretiranih 24 teh nepridipravov, med temi tudi tri ženske. Dokazalo se jim je, da so bili v zvezi z sabotažniki in so bili v zvezi z nacijsko vlado v Berlinu, kamor so pošiljali tajna poročila glede naše obrambe in pošiljanja municije preko morja.

Dva izmed teh sta bila rojena v naših Združenih državah, po eden v Franciji, Avstriji, Rusiji, Moraviji in Južni Africi, ostali pa vsi v Nemčiji; 18 izmed teh je bilo naturaliziranih ali so pa vzeli šele prvi papir.

Aretiranci so vršili važno delo v sledečih tovarnah: Sperry Gyroscope Co., Westinghouse Electric Co., Bendix Co., v Fordovi in Chryslerjevi motorni tovarni in pri Ameriški zrakovni in pri Panameriški družbi. Tukaj so imeli priložnost dobiti pojasnila o izdelovanju naše municije; imeli so tudi tajno krfatkovalno radio zvezo z Berlinom, kamor so pošiljali svoja tajna poročila po posebni abecedi; tako so bili tudi v zvezi s svojimi seli ali zastopniki, ki so potovali na ameriških parnikih in naših prekocean-skih letalih.

Med vsemi je najbolj značilen že 63-letni Frederick J. Duquesne, rodóm iz Južne Afrike, naturaliziran ameriški državljan; njega se smatra, da je že 40 let profesionalen špijon; on je povzročil smrt treh angleških mornarjev, ko je bil v minuli svetovni vojni torpediran angleški parnik Tennyson; tako je bil tudi v zvezi s smrtjo angleškega vojnega ministra leta 1916 lorda Kitchenerja.

Med drugimi je zaprt tudi ruski špijon Axel Wheeler-Hill, star 40 let, brat James Wheeler-Hilla, bivšega narodnega tajnika nemškega ameriškega Bunda, na stanovanju katerega (v Bronxu) so detektivi našli posebne vrste radio aparat za tajno oddajanje poročil preko morja.

Izmed aretiranih špijonov je 38-letna Evelyn Clayton Lewis, rojena v državi Arkansas, druga je pa lepa 26-letna Dunajčanka Lilly Barbara Stein (židovka), ki se je rada sukala v višji družbi. Navedenka je tudi dobro poznala Ogden Hammonda Jr., diplomata in častnega uradnika, ki je služboval na Dunaju in v Lipskem, toda je bil letos v marcu odpoklican. Vsak izmed teh aretiranih špijonov je bil stavljen pod \$25.000 poročstva in se bo moral v kratkem zagovarjati pred veliko federalno proto. FBI je te dni aretirala še dva člana te družbe, ki sta hotela iz New Yorka odpotovati na Portugalsko, enega so pa zasačili na nekem ameriškem parniku na potu v Brazilijo.

IZ URADA GL. TAJNIKA SPREMEMBE V ČLANSTVU ZA MESECE JUNIJ, 1941

MLADINSKI ODDELEK
Novi člani načrta "A"
Pri društvu sv. Stefana, št. 1, Chicago, Ill.—34585 Carol Ann Uille.
Pri društvu sv. Jožefa, št. 2, Joliet, Ill.—34677 Mona Rae Senffner, 34678 Robert L. Senffner, 34679 Janet L. Senffner, 34680 David E. Senffner, 34683 Doris Mae Krail, 34684 Joan M. Krail.

Pri društvu sv. Janjeza Krstnika, št. 11, Aurora, Ill.—34589 Ronald A. Kramer.
Pri društvu sv. Frančiška Saleškega, št. 29, Joliet, Ill.—34630 Patricia Jean Gnidovec.
Pri društvu sv. Alojzija, št. 42, Steelton, Pa.—34682 Sandra Jean Tomec.

Pri društvu sv. Cirila in Metoda, št. 59, Eveleth, Minn.—34654 Anton Staro.
Pri društvu sv. Petra in Pavla, št. 62, Bradley, Ill.—34633 Joseph Anthony Krizan.
Pri društvu Marije Pomagaj, št. 78, Chicago, Ill.—34594 Joyce Mihelnik, 34593 Anna Rose Zupancic.

Pri društvu Marije Cistega Spobečja, št. 80, South Chicago, Ill.—34660 Olive Marie Kuhn, 34659 Joan Louise Kuhn, 34658 Frank Joseph Kuhn, 34657 Mary Jean Kuhn, 34656 Josephine Ann Kuhn.
Pri društvu Marije Sedem Zalosti, št. 81, Pittsburgh, Pa.—34596 Helen Louise Kaenic, 34595 eorge Kaenic Jr.

Pri društvu sv. Antona Padovanskega, št. 87, Joliet, Ill.—34598 Marijane Mary Kucera.
Pri društvu Marije Cistega Spobečja, št. 104, Pueblo, Colo.—34613 John Mc Quillan.
Pri društvu sv. Srca Marije, št. 111, Barberton, O.—34688 Eileen Groom, 34689 David John Mezey.

Pri društvu Marije Pomagaj, št. 119, Rockdale, Ill.—34690 Ellen Marie Romanovsky.
Pri društvu Marije sv. Rožnega Venca, št. 131, Aurora, Minn.—34702 Carol Jean Boben.
Pri društvu sv. Ane, št. 134, Indianapolis, Ind.—34703 Diane Arlene Smrdel, 34704 Shirley Anne Matelic.

Pri društvu sv. Cirila in Metoda, št. 144, Sheboygan, Wis.—34601 Leo Jacob Bersch.
Pri društvu sv. Jeronima, št. 153, Canonsburg, Pa.—34694 Joyce Ann Zampant, 34692 Joseph Regis Meny, 34693 Richard Louis Demaher, 34694 Gerald Angelo Grosco, 34695 Delores Ann Smerdel, 34696 Richard Meny, 34697 Janet Louise Pecondra, 34614 Arthur Richard Talpas, 34615 Margaret J. Talpas, 34616 Mary Ann Yarkosky, 34619 Robert Yarkosky, 34620 Josephine Klobučar, 34621 Mary Jane Klobučar, 34622 Donald Joseph Sabec, 34623 Frank Oklesson Jr., 34624 Geraldine Verock, 34625 Marjorie Popka, 34626 Betty Jane Verock, 34627 Ervin Yarkosky, 34633 Henry Rudolph Tomsic, 34636 Daniel Plovec, 34637 Jacqueline Smerdel, 34638 Donald Jacob Smerdel, 34639 Frank Carl Tomsic, 34691 Grace Vivian Beton, 34705 Ralph Beton, 34706 Josephine Roman.

Pri društvu Marija Zdravje Bolnikov, št. 94, Kemmerer, Wyo.—34680 Julianne Gabardi.
Pri društvu sv. Cirila in Metoda, št. 101, Lorain, O.—34600 Timothy Logar.
Pri društvu sv. Ane, št. 137, Waukegan, Ill.—34673 Mary Alice Chamernik.
Pri društvu sv. Janjeza Krstnika, št. 143, Joliet, Ill.—34681 Stephen Francis Kochevar.

Pri društvu sv. Jožefa, št. 189, Cleveland, O.—34674 Donald Paul Trentel, 34701 Carolyn Kolenc, 24700 Ronald Kolenc, 34699 Joseph Kolenc, 34678 Rose Mary Molan.
Pri društvu Marije Vnebovzete, št. 181, Steelton, Pa.—34606 George Simpson, 34608 Margaret Matjanic.
Pri društvu sv. Cirila in Metoda, št. 191, Cleveland, O.—34707 Richard E. Fike.

Pri društvu Kraljica Majnika, št. 194, Canonsburg, Pa.—34641 Valeria Dawn Mavrich, 34642 Mariens J. Popovich.
Novi člani načrta "C"
Pri društvu sv. Petra in Pavla, št. 64, Etna, Pa.—34591 James Sudač.
Pri društvu Marija Pomoč Kristjanov, št. 165, West Allis, Wis.—34696 James Francis Ewart.

Novi člani načrta "FF"
Pri društvu sv. Stefana, št. 1, Chicago, Ill.—34698 Patricia Margaret Zefran.
Pri društvu sv. Jožefa, št. 2, Joliet, Ill.—34586 Anthony David Golobitah.
Pri društvu sv. Družine, št. 5, La Salle, Ill.—34697 Kenneth Paul Pakula.
Pri društvu Presvetege Srca Jezusovega, št. 70, St. Louis, Mo.—34628 Neal Joseph Moenigmann.

Pri društvu Marije Pomagaj, št. 79, Waukegan, Ill.—34647 Kenneth John Saraha.
Pri društvu sv. Roka, št. 113, Denver, Colo.—34663 William J. Znidarsich.
Pri društvu sv. Jožefa, št. 169, Cleveland, O.—34673 Janis Ann Zaman.

Suspendovani člani in članice
Od društva sv. Jožefa, št. 2, Joliet, Ill.—33876 Richard S. Llak, 33877 Donald L. Llak, 33875 Joseph R. Llak.
Od društva sv. Družine, št. 5, La Salle, Ill.—33809 Richard James Reysel.
Od društva sv. Roka, št. 15, Pittsburgh, Pa.—20098 Delores M. Arch, 20097 Dorothy L. Arch, 20084 Jeanne A. Arch, 20856 Marie S. Arch, 20855 Joseph R. Arch.

Od društva sv. Frančiška Saleškega, št. 29, Joliet, Ill.—31876 James Muren.
Od društva sv. Barbare, št. 40, Hibbing, Minn.—30384 Joan M. Garmaker, 30383 Jean M. Garmaker, 30382 Richard E. Garmaker, 30381 Clarence E. Garmaker, 30380 Martin J. Garmaker.
Od društva sv. Lovrenca, št. 63, Cleveland, O.—33768 Eleanor Pauline Penner, 33767 Frances Catherine Penner.
Od društva Presvetege Srca Jezusovega, št. 70, St. Louis, Mo.—28653 Donald A. Webb, 28654 Charles H. Webb.

Od društva Marija Sedem Zalosti, št. 81, Pittsburgh, Pa.—30730 Mary Ann Maslauskas.
Od društva sv. Srca Marije, št. 86, Rock Springs, Wyo.—31323 Marjorie Lovshae.
Od društva sv. Jožefa, št. 112, Ely, Minn.—32033 Judith Marie Tomsich.
Od društva sv. Barbare, št. 126, Etna, Pa.—32642 Nancy Carol Vinski.
Od društva Marije Cistega Spobečja, št. 100, Kansas City, Kans.—32586 James Taylor.

MESECA JUNIJA 1941 IZPLAČANA REZERVA V ODRASLI ODDELEK PRESTOPILIM ČLANOM NACRTA "AA"
Dosežena starost 16 let
Dr. Cert. št. Ime Znesek
2 16420 Frances Anceel \$10.41
30 16453 Jacob Paul Spreitzer 10.41
32 28173 John Donald Laush 1.30
81 19971 Mary Smolkovich 6.95
136 27894 Darvin E. Kokalj 1.30
139 28801 Dolores Weberski 1.30
144 17461 Arthur Progar 10.50
144 17718 Louis Udovich 10.50
144 16684 Edward Saversnik 10.41
144 19249 Metod Shircel 8.52
146 16464 John Nose 10.41
158 16552 Anton Lamovshck 10.41
Skupaj \$92.42

IZ NACRTA "BB"
Dosežena starost 18 let
Dr. Cert. št. Ime Znesek
2 32063 Edward Pucel \$ 67
2 23882 George Hazer .34
3 16843 John Papes 2.68
11 27724 Leo Ahacic 1.99
30 30281 James R. Shimetz 1.20
30 16022 Clarice Agnes Lamuth 10.41
40 11684 Stanislaw Gersich 4.24
50 16246 Joseph E. Staresinic 10.41
52 13260 Anna Grbek 4.24
53 10702 William Drassler 4.24
55 30195 Katherine Stimac .53
59 31637 James Klobucar .67
80 16067 Josephine Pucel 10.41
87 15039 Edward Kuleto 5.25
93 16199 Helen M. Setina 10.41
93 15870 Frank L. Pecovnik 10.41
94 30751 Pauline Krzesnik .26
94 28774 Duane Morison 1.09
98 16127 Frank Kerzhic 10.41
104 28253 Elsie Puder 1.30
113 18250 John Angerer 3.75
120 11004 Audrey Osolin 4.24
127 23718 Geraldine Copp 3.62
134 26246 Bernard Trauner 2.79
146 15089 Edward Kenik 10.41
146 10760 Jennie Nese 4.24
152 20259 Anna Janes 6.95
158 12121 Thomas Mikec 4.24
161 16146 Julia Sternas 3.76
162 24418 Gloria Bradac 1.52
163 13468 Mary Plejo 4.24
169 26573 Henry Trepal .34
175 12871 Frances Pelko 4.24
176 26830 Bernard Flattery 1.52
183 21332 Rud. Rosenberger 2.19
188 24653 Frances Felician 2.13
191 26448 Mollie Novoselc 1.52
193 26607 Dorothy Kozelj 2.79
193 26612 Richard Kozelj 2.79
193 26615 Frances Pecjak 2.79
208 19591 Rosemary Stefanich 4.33
208 19711 Helen Malensek 4.33
219 28976 Margaret Potokar 1.30
219 28982 Evelyn Mlachak 1.09
Skupaj \$172.28
JOSIP ZALAR, gl. tajnik.

IZ URADA GL. TAJNIKA SPREMEMBE V ČLANSTVU ZA MESECE JUNIJ, 1941
Novi člani načrta "BB"
Pri društvu sv. Jožefa, št. 2, Joliet, Ill.—34676 Richard P. Lyman, 34682 Mariene Dragovan, 34687 Mary Ann Mihelich, 34684 James E. Plankar, 34683 Richard F. Talaga, 34681 Mary Ann Muren.
Pri društvu sv. Družine, št. 5, La Salle, Ill.—34588 Dorothy J. Jordan.
Pri društvu sv. Cirila in Metoda, št. 59, Eveleth, Minn.—34661 John Strah Jr., 34599 Jo Ann Laurich.
Pri društvu sv. Lovrenca, št. 63, Cleveland, O.—34631 Barbara Louise Lidzowsky, 34632 Judith Jane Janecik.
Pri društvu sv. Antona Padovanskega, št. 72, Ely, Minn.—34592 Terrance Loushin.
Pri društvu Vitazi sv. Martina, št. 75, La Salle, Ill.—34687 Thomas Banic.
Pri društvu Marije Pomagaj, št. 78, Chicago, Ill.—34645 William Hacker, 34646 Robert Hacker.
Pri društvu Marije Pomagaj, št. 79, Waukegan, Ill.—34670 Loretta Custamano, 34666 Richard John Bartell, 34668 Robert John Strazer, 34665 Janet Carol Follensbee, 34664 Donna Lee Follensbee, 34665 William John Selcnek, 34668 Barbara Jean Chamernik, 34671 Rose Ann Custamano, 34649 Thomas Benkovich, 34669 Henry D. Custamano, 34667 Geraldine Frances Young.

Zvišali zavarovalnino od \$500 do \$1.000
Pri društvu Marije Sedem Zalosti, št. 81, Pittsburgh, Pa.—32990 Lawrence F. Flaherty, 32991 Michael Flaherty, 32997 John R. Flaherty.
Pri društvu sv. Janjeza Krstnika, št. 143, Joliet, Ill.—34391 Maxine Ann Sekola.
Pri društvu sv. Ane, št. 173, Milwaukee, Wis.—25243 Robert Matoh.
Pri društvu sv. Cirila in Metoda, št. 59, Eveleth, Minn., k društvu sv. Janjeza Evangelista, št. 65, Milwaukee, Wis.—33471 Louis J. Penne, 27760 Frank Penne.
Od društva sv. Alojzija, št. 95, Broughton, Pa., k društvu sv. Jožefa, št. 249, Detroit, Mich.—31186 Mary Dolores Mantle.
Od društva Marije Pobjagaj, št. 190, Denver, Colo. k društvu sv. Roka, št. 113, Denver, Colo.—21896 William Hamilton, 21899 Edward Hamilton.
Od društva sv. Križa, št. 217, Salida, Colo., k društvu Marije Pomagaj, št. 190, Denver, Colo.—33546 Maria Usnick.

Umri
Pri društvu sv. Družine, št. 136, Willard, Wis.—33488 James Jerome Stremniks.
Ne jutri, pač danes se odloči za pristop v našo Jednoto! Jutri bo morda že prepoznal!

31. avgusta: Proslava 35-letnice društva sv. Cirila in Metoda, št. 101, Lorain, O., in 25-letnice mladinskega oddelka KSKJ; parada, sv. maša, blagoslovljenje nove zastave z različnim programom in banketom v cerkvi sv. Cirila in Metoda in šolski dvorani; avtomobilski prevoz na piknik in nadaljevanje programa na prostorih Lorain Rifle and Hunting kluba ob Clinton Rd.

31. avgusta: 35-letnica društva sv. Valentina, št. 145 v Beaver Falls, Pa.

1. septembra: Jednotin dan naših skupnih Pennsylvanskih društev v Strabane, Pa. in obhajanje 25-letnice mladinskega oddelka.

21. septembra: Proslava 20-letnice društva sv. Jožefa, št. 169, Cleveland, O. Velika parada po collinwoodski naselbini, slavnostni obredi v cerkvi Marije Vnebovzete, ter razno-ličen program z banketom v Slovanskem Domu na Holmes Ave.

5. oktobra: Plesna veselica društva sv. Ane, št. 170, Chicago, Ill., v šolski dvorani.

26. oktobra: 35-letnica društva sv. Ane, št. 105, New York City.

16. novembra (Martinova nedelja): Domača zabava društva sv. Ane, št. 173, Milwaukee, Wis., v Tivoli dvorani.

23. novembra: Praznovanje 35-letnice društvenega obstanka in praznovanje 25-letnice mladinskega oddelka KSKJ društva sv. Jožefa, št. 103, West Allis, Wis.

Ostala društva, ki imajo to sezono tudi kakšno prireditev za program, naj nam izvolijo o naznaniti.—Uredništvo.

OGROMNI STROŠKI ZA OBRAMBO USA
Če bi vam naš državni blagajnik izročil ček, katerega podpiše vsak dan v razne obrambne svrhe dežele, bi si s tem denarjem lahko kupili 30 lepih jaht, 10 graščin, 100 modernih aeroplanov in 5.000 limousin avtomobilov, kajti ček bise glasiti za vrednost \$28,204,897. To znaša \$1,176,210 na uro, \$19,586 na minuto in \$326.40 na sekundo.
Za razne stroške mora naša zvezna vlada izdati dnevno še nekaj nad devet milijonov dolarjev, tako da je treba iz blagajne strica Sama vsak dan odšteti nad 37 milijonov dolarjev: lepa vsota!

DELUJMO ZA DOSEGO 40.000 ČLANOV!

Table with 10 columns listing various organizations and their financial contributions. Includes 'Sv. Ana, Butte, Mont.', 'Marije Vneshovata, Universal, Pa.', etc.

Table with 10 columns listing various organizations and their financial contributions. Includes 'Sv. Kriša, Cleveland, O.', 'Sv. Kriša, Salida, Colo.', etc.

Finančno poročilo mladinskega oddelka K. S. K. J. Od 1. januarja 1941 do 30. junija, 1941. Financial Report of KSKJ Juvenile Department From January 1, 1941 to June 30, 1941

Main financial report table with columns for 'St. društva', 'Za certifikate', 'Svevilo čl.', 'Skupaj Total', 'K. Dobremu Credit', and 'Dolg Debit'. Lists 175 different societies.

Summary table for the financial report with columns for 'Skupaj (Total)', 'Dohodki', and 'Izdatki'. Shows total income of \$11,330.41 and total expenses of \$10,462.95.

POL-LETNI RAČUN "GLASILO K. S. K. J." OD 1. JANUARJA DO 30. JUNIJA 1941

Half-year account table with columns for 'Mesec', 'Gl. urad', 'Oglasi', 'Naročnina nečlanov', and 'Skupaj'. Includes a section for 'Izdatki' and 'Rekapitulacija'.

Table titled 'Preostanek 1. junija 1941' showing financial balances for various categories like 'Prejeli od društev', 'Obresti', 'Najemnina', etc.

Table titled 'Preostanek 30. junija 1941' showing financial balances for various categories like 'Prejeli od društev', 'Obresti', 'Najemnina', etc.

FINANČNO POROČILO MLAD. ODDDELKA ZA MESEC JUNIJ, 1941

Monthly financial report table for the month of June 1941 with columns for 'Dr. št.', 'St. čl.', 'Asees.', 'Dr. št.', 'St. čl.', 'Asees.'. Lists 175 societies.

Text block containing financial notes and a signature: 'Preostanek 1. junija 1941... \$222,635.40'. Signed by JOSIP ZALAR, gl. tajnik.

Newyorška država vodi borbo proti zapostavljanju inozemcev

Article text discussing the New York State's fight against discrimination against foreigners. Mentions Commissioner Miller and the impact of the war on the immigrant population.

Josip Stare:

LISJAKOVA HČI POVEST

Vsak ko- rak v svet ji je vzbudil novih želja, in toliko, da se ji je izpolnila ena, že se ji je porodila druga. V kratkem času je bila zopet tista nemirna in razvaje- na Klotilda, kakršna je bila v otroških letih; le to je bil veliki razloček, da so se njena slabostvja sedaj kazala docela drugače, kakor tudi ona ni bila več dete, ampak žena v najlepših letih, polna želja in hrepenjenja, ali tudi brezmejno nepotrpežljiva, sitna in nevoljna, če se ji ni takoj izpolnilo, kar je hotela. Vendar ni bila nikakor zadovoljna; tisti čas, ko je kaj dosegla, se ni več menila za stvar in bila je črna, dokler ni zopet njeno nenasično srce iztaknilo nove stvari, da je hrepenela po nji. Teta Brigita ji je v tem stregla kakor zli duh; prav ona jo je zavajala na opolzka pota in ni bila nikdar v zadregi, kadar je bilo treba z novimi osnovami razvneti um in srce nesrečni ženi.

Za svoje izprehode sta si volili Klotilda in Brigita odslej le take kraje, kjer se je zbirala cdična ljubljanska gospoda. Največkrat si jih videl v "Zvezdi," zlasti kadar je bila tam vojaška godba. Tudi sicer sta radi hodili ondot, zakaj v vsaki dnevni dobi sta srečavali zanimivih ljudi, moških in ženskih; kadar pa ni bilo drugih, rožljali so častniki s sabljami okoli kaznine. Lepa ženska ni mogla iti mimo teh Martovih sinov, da bi je ne bili pomerili od nog do glave in si tudi kaj ne zašepetali. Klotilde to nikakor ni motilo, ampak celo ugajalo je njenemu srcu, kadar je čutila, da jo kdo opazuje. Rada je torej hodila mimo kaznine, in kadarkoli je šla po opravkih z doma, je vselej hodila tako po raznih ulicah, da je naposled krenila tudi v "Zvezdo." Po malem se je privadila pohajati brez tete, zlasti po mestu, kjer to ni bilo nič nespodobnega; saj si videl tudi druge imenitne gospe brez družince.

Ko se nekoga dne predpol- dne Mrakova žena in njena teta zopet brez pravega namena izprehajata po "Zvezdi," pri- jaha z Dunajske ceste visokor- asel, vitek častnik. Na iskrem konjiču dirja proti nunski cerkvi, ondi pa krene na levo proti gledališču.

"Kdo pa je to?" vpraša Klotilda vsa nemirna svojo teto; "pojdiva tja, da ga bolje vidi- va. Le pogledite, kako okretno brzda konja; sedaj poskakuje, sedaj stopa mirno, kakor on hoče. Ne vem, komu bi se bolj čudila, ali konju, ali jahaču. Sedaj ga je obrnil in jaha v kolobar. Čemu neki?"

"Izkazuje se lepi škrbinki; ali je ne vidiš na oknu, kako za- dovoljno gleda svojega kavalirja?"

Vtem prideta do vzhodne "Zvezdine" ograje. Klotilda gleda kar uprtih oči zanimivi prizor in se le včasih zavidno ozre na okno.

"Škrbinki se izkazuje?" reče teti, miluje lepega jahača, "ali ni mogel najti nobene bolj- še?"

"Kaj hočeš, takšni gospodje niso izbirčni," opravičuje ga Brigita; "gospodičinam se ne smejo preveč dobrokati, da bi se ne morali ženiti; izmed gos- pja pa je bogata škrbinka naj- ljubeznejša in za sedaj tudi najbolj slavljena, dokler se na ženskem obzorju ne prikaže nova zvezda, ki je zatemi z večjim sijajem."

Mrakova žena je hotela teti nekaj zavrniti, toda ugriznila se je v zavrtni in zamolčala be- sede, ki jih je mislila izgovori- ti; toda njena spremljevalka

je bila v takšnih rečeh prezve- dena, da bi ji bil ušel najmanj- ši migljaj mlade tovarišice. Ugenila je natanko, kakšna mi- sel ji je šinila v glavo, toda ni je hotela motiti v snovanju. V tem se Klotilda hitro pritaji in vpraša mirno:

"Teta, ali poznate jahača?"

"Po obrazu ga poznam; nad- poročnik Ahnenfels je, genera- lov adjutant. Sploh ga cenijo, da je najlepši častnik vse po- sadke."

"Ali je imenitnega rodu?"

"Je in tudi ni, kakor hočeš; pravijo, da je nezakonski sin imenitnega češkega grofa ali celo kneza."

"Gotovo da je," pritrdi Klotilda. "Ne more tajiti, da se mu po žilah pretaka plemenita kri; in glejte, kako lično in lah- ko sedi na lepi živali kakor pri- sten vitez!" To reši umolkne in se ozira po vitkem častniku, ki je konju popustil brzdo, po- gladi ga po vratu in počasi od- jahal dalje. Ko izgine okoli o- gla, vzkligne Klotilda žalost- na:

"Teta, zakaj ne znam jaz jahati! Dirjala bi kakor vila, da bi se kar prašilo za menoj!"

"Toda kaj bi ljudje rekli?" vpraša Brigita in se zlobno na- smeje.

"Ne bi bilo mi do tega, kaj poreko ljudje, ako bi le imela vojaka za moža, ne pa kramar- ja!" zavrne nečakinja bridko in nagrbneta gladko čelo.

Prišedši domov je bila Klotilda slabe volje. Po stari na- vadi je sedla v naslanjač in pre- misljala svojo usodo. Po sobi je starinsko pohištvo še vedno stalo prav tako kakor za po- kojnega očeta, in tudi hišni red se ni kar nič izpremenil od nje- gove smrti. Vse to ji ni več ugajalo, dasi je bila rajši Lis- jakova hči nego Mrakova žena. In Lovro, njen mož? Prej ni premissljala nikdar, ali ji je po volji ali ne, ali ga ljubi ali ne; vzela ga je, ker je oče želel, toda takrat ji je bila pokornost do roditeljev sveta dolžnost, kakor ukazuje četrta zapoved božja. Sedaj pa je bilo druga- če. Sedaj je primerjala Lovra drugim možem, zlasti tistim, ki jih je videla na izprehodih in v gledališču, in je umovala sama pri sebi tako-le:

"Kako so ti gospodje zmiraj veseli! Kako lično in okretno se sučejo okoli gospa in gos- podičen! Vedno se jim smehlja- jo in dobrikajo ter jim kaj pri- povedujejo, da se morajo sme- jati. Ti gospodje nimajo drug- jih skrbí, nego kako bi kratko- časili ženska srca in jih razve- seljevali. Kako dobro vedo, kdaj naj se izprehajajo po La- termanovem drevoredu in kdaj po Zvezdi; celo to vedo, kdaj se jim je treba postavljati pred nunsko in kdaj pred škofijsko cerkvijo, da ne zgreše svojih izvoljenk. In kako so zmiraj lepo oblečeni; ves zrak je poln prijetne vonjave, kadar gredo mimo tebe. A Lovro? Tu je globoko vzdihnila kakor vse- lej, kadar je mislila nanj in ga primerjala drugim. "Oh, Lov- ro! Brez pomena ni, da se zove Mrak. Vedno se drži resno in ves božji dan ga ni iz prodajal- nice. In kadar pride k obedu in k večerji? Vse vonjave raz- nega prekomorskega blaga se vlečejo za njim, kakor bi se dr- žale njegovih misli, ki so ved- no le pri blagu in trgovini. In kakšna mu je tedaj oprava?"

Prodajalniški prah se drži njegove sive suknje. In kroj in vse ostalo? To je grozno! To sodi v proso vrabcem za strah, ne pa med ljudi. In kaj ve po- vedati? Ničesar! Trgovina in zopet trgovina; to so pomenki pri obedu; in kadar kdo pove kaj novega, tedaj je zopet kaj

zaknega, da utegne zanimati preprostega, neotesanega člo- veka, nikakor pa ne izobražene- ga in nešno čutečega gospe."

Tako in podobno je premiš- ljevala in trapila Klotilda sa- mo sebe, kadar je od dolgega časa posedala in držala roke križem, nikar da bi se bila lo- tila kakega dela. Niti gospo- dinjstva je ni bilo skrb; čemu, saj je šlo vse samo po starem tiri kakor dobra ura, kadar jo naviješ. Posli so bili stari, in vsak je vedel sam, kaj mu je storiti. Ista kuharica je kuha- la in se sukala okoli ognjišča že dolgih 30 let in česar je po- trebovala, vse si je preskrbova- la sama. Saj tudi ni mogla drugače. Ako je vprašala: "Gospa, kaj naj prinesem s tra- ga?" zavrnila ji je gospodinja skoro vselej nevoljno: "Lenka, nikar me ne nadleguj s takimi skrbmi! Na pet goldinarjev in nakupi, česar veš, da je treba, saj si pametna in tudi stara do- volj."

Iz te nezadovoljnosti se je vzdramila Klotilda le tedaj, kadar ji je teta prinesla zani- mivih novic, ali kadar se je pripravljala na veselico in se posvetovala s Kodravo Marjeto zaradi novih oblek. V šume- tem veselju je iskala zadovolj- stva, toda ni ga našla, ampak le omamila se je; ko se je po- tem zopet vzdramila in streznila, bila je le še nezadovoljnija in nesrečnejša.

(Dalje prihoda)

**DELUMO ZA DOSEGO
40.000 ČLANOV!**

**50-LETNICA DRUŠTVA VI-
TEZI SV. JURJA, ŠT. 3
SIJAJNO IZPADLA**

Zlata jubilej drugega najsta- rejšega in zaslužnega društva naše Jednote, društva Vitezi sv. Jurija, št. 3 v Jolietu, Ill., je minulo nedeljo ob najlepšem vremenu sijajno uspela. Poročilo o isti sledi v prihodnji iz- daji.

(Nadaljevanje s 6 strani)

nega. Te ljudi je treba vzpod- buditi na zaupanje in ljubezen te nove domovine in njenih prebivalcev. Treba jim je dati enako priložnost kot ostalim iz- med nas, da zaslužijo svoj kruh in živijo svoje življenje pod zaščito zakonov te dežele."

Commissioner Miller je izja- vila, da se newyorški odbor po- polnoma zaveda dejstva, da je bilo potreba vporabljeni naj- večjo previdnost v nekaterih tovarnah, kjer se izdeluje po- sebne obrabene proizvojdne, ali zdi se nezmislno izključiti človeka z nemškimi ali italijan- skim imenom, na primer, iz de- la v tovarni vojaških uniform. Rekla je, da je doznala o slu- čajih, kjer so bili dobri držav- ljani radi slične diskriminacije izključeni iz dela v tovarnah, kjer se izdeluje oblačila, ku- hinjske opreme, steklenice in drugo netehnično blago. Izja- vila je, da se federalna vlada bavi s tem vprašanjem in da se odbor utegne potegovati za nekatere spremembe obstoječih zakonov, da se položaj pobolj- ša.

Odbor je razposlal izjavo glede diskriminacije vsem new- yorskim tvrdkam, ki so zapo- slene z vladnimi obrambnimi kontrakti. Priporoča se sodelo- vanje med delodajalci in član- om odbora v svrhu, da se od- pravijo razni laži-predsedki proti nekim skupinam delav- cev. Odbor hoče organizirati podobore, ki bi pretresovali vprašanje diskriminacije proti črncom v raznih delavskih or- ganizacijah, kakor tudi diskri- minacije s strani industrial- nih uprav. Odbor preiskuje po- samezne slučaje diskriminaci- je, da se uvede potrebna akcija. Povrh tega hoče začeti pro- gram za informacije in poduč- vanje občinstva, da se take zapreke odpravijo.

Common Council-FLIS.

CLEVELANDSKE NOVICE

Smrtna kosa

Dne 23. julija dopoldne kma- lu po osmi uri je mirno za več- no zaspal, sedeč na postelji, John Komin, ki je prebival dol- go let v slovenski naselbini. Nad 60 let je bival v Ameriki, oče poznanege lekarnarja John Komin in Josepha, ki sta edina sina iz Kominove družine. Za- luojača soproga Elizabeta, ki ima že 76 let pripoveduje, da je bil pokojni John star 82 let in zadnjih 20 let ni več delal v to- varni. Doma je bil iz Čateža in oba sta v Ameriki že od leta 1889. Poročena sta bila v češki cerkvi na Broadwayu, ko še ni bilo slovenske cerkve. Soproga je doma iz Gogdanje vasí pri Žužemberku in se je prej pisa- la Jakič. Družina stanuje na 1162 E. 72. St. Naj ostane blag spomin med nami na pokojne- ga pionirja, ki je oral ledino slovenske naselbine, preosta- lim pa naše solžaje.

Slovenec, radijski operator

Pred par dnevi je bil nastav- ljen na radijski postaji WGAR v Clevelandu kot pomožni ope- rator vrli slovenski mladenič Joseph Zelle, urednik angleške strani Ameriške Domovine. To- rej bomo zdaj vedeli, koga naj primemo za ušesa, kadar bodo prišli po zraku kaki nevšečni glasovi. Mr. Zelle se že dolgo let ukvarja z radiji in ima tudi vladno licenco za radio na krat- ke valove. Toda z radijo se ukvarja samo za kratek čas, ker njegov glavni namen je postati doktor literature. Zdj po- haja na Western univerzo tret- je leto.

Obiski

Minuli teden so nas v ured- ništvu obiskali sledeči: Brat Nick Klepec, ustanovnik dru- štva sv. Valentina, št. 145, Bea- ver Falls, Pa. Navedenec se je pripeljal sam v naše mesto na dopust, kjer je obiskal svoje ožje sorodnike in domačine iz okolice Dragatuš na Dolenj- skem. Brat Klepec je star že 72 let, pa še vedno zadovoljno de- la v tamošnjem deklaratorju.

Po večletnem preseljenju se je zopet mudil v naši metropoli znani rodoljub Ivan Kušar iz Bernyva, Ill. Glavni namen njegovega prihoda je bil, da si ogleda naš Jugoslovanski kul- turni vrt, kar je tudi v svoje največje veselje dosegel in bil celo slikan poleg Baragovega in Gregorčičevega spomenika. Mr. Kušar je bil pred 30 leti jako agilen tajnik tedanje Ciril Me- todove podružnice št. 1 v Chi- cagu, Ill.; pri tej priliki je ob- iskal tudi družino našega ured- nika, s katero je že dolgo časa dobro znan.

Iz Jolietu, Ill., nas je tudi letos obiskal brat Frank Ter- lep, večletni predsednik dru- štva sv. Cirila in Metoda, št. 8 KSKJ. Bil je tudi v Clevelandu na počitnicah v spremstvu svo- je gospe soproge. Ker živi v našem mestu več njegovih ro- jakov ali domačinov iz Sentvi- da na Dolenskem, je imel lepo priliko se zopet z njimi sestati. Vsem tem hvala za obisk!

ZAHVALA

Štejeva si v dolžnost, da se zahval- va številnim sorodnikom in prijate- ljem, kateri so nama privedli tako presrečno prireditev v podast najini 25-letni zakonskega življenja. Vse to ste naredili tako skrivno, da si njuj kaj tega pripravila. Ko sem se do- blihni dan nahajal v vašem društvu- nem opravku v Clevelandu, se mi je čudno zdela, kako je to, da me je stvarbenik Joseph Demshar tako spre- no vozil in nam razkazoval mesto Cleveland. Sedaj vem, da je bilo samo zato, da me zadržijo vsaj en dan od doma in s tem od društvene dvorane, v kateri se je slavnost vršila.

Ko pridemo proti večeru domov, se kmalu pojavijo med vrati zet Frank Grcem ter hčerka Agnes, kmalu nato pa še drugi zet Lucio Trenta in hčerka Frances; ter me zagnajo lepo nago- varjati, da ker je jutri četov dan, da naj gremo vsi skupaj v slovenski dvor- ane. Jaz in moja žena niti hčerka sledit, pa privetiva, da gremo in ko se pripeljemo pred dvorano, pričam se mi je pa nič kaj zadržati in sicer, da rva se jaz in moja soproga vjeva v nastavljeni parit zato takoj rečem moji ženi: "Več, da redaj greva na Henryman." Tedaj takoj nato me pa močno stisne zet Frank Grcem pograbijo ter me potle- nje v dvorano in predno vrta se do dobre zavedel, se slišim ogromen

vokli "Surprise." Videl sem polno dvorano prireditev ter sem bil tako presrečen, da nisem imel prvotno mogli spraviti besede in ni. Nato me na se moj la tretji zet Andrew Dutka in hčerka Jennie poljeta k polno oblo- ženi mizi, kjer je bila pripravljena okurna večerja.

Zahvaljava se odbor, kateri je imel v ostribi celo stvar, kuharicam za njih ogromno in okusno delo, ter dekle- tom, katere so vse le dobroto spravile na mizo. Prav lepa hvala Mr. Joseph Segu, bratu moje sene, kateri je imel glavno skrb za tako veliko prireditev, hvala tudi Mr. Joseph Lekšan, stoto- ravnatelj za čestitke ter tako spretno vodstvo prireditev. Hvala lepa časti- temu gospodu župniku Rev. Matt Ja- gra za tako lep govor nama v podast. Hvala tudi Mr. Leo Walsh, postmaster mesta Barberon za njegov poset. Prav lepa hvala tudi tovarinu Mr. Frank Segu ter tudi tovarinici Mrs. Barbara Lusk. Lepa hvala tudi Edwardu Segu za lepe častitke deklaratorju ter krasen jopet evetile. Hvala tudi mojemu nekdanjemu sočelniku Matti Arkoju (Hojerju) za izvrstno godbo. Hvala le- pa tudi vsem tistim, kateri so držvali nama tako lepo darila Dining Room Suite, in katerih imena sledijo:

Mr. in Mrs. Joseph Ujcie, Tuskarawas Ave.; Mr. in Mrs. Matt Močnik, Mr. in Mrs. Frank Stebly, Mrs. Mary Zelezni- kar, Mr. in Mrs. Frank Doles, Mr. in Mrs. Anton Troha, Mr. in Mrs. John Stoper, Mr. in Mrs. Frank Beg, Mr. in Mrs. Stanley Kalčić, Mr. in Mrs. Adolf Arko, Mr. in Mrs. Anton Gradšcher, 15th St.; Mrs. Mary Fideh, postmaster John Spedich, Mr. in Mrs. Theodore Gabler, Mr. in Mrs. Louis Trenta, Mr. in Mrs. Joseph Lekšan, Mr. Matt Us- nik, Mr. in Mrs. Znidarič, Mr. in Mrs. Charles Brunski, Mr. Anton Gerbec, 27th St.; Mr. in Mrs. Andy Zelezni- kar, Mr. in Mrs. Frank Platnar.

Mr. Anton Polh, Mrs. Mary Anseta, Mr. in Mrs. John Rupert, Mr. Kopač, Mr. in Mrs. Joseph Lukežič, Mr. in Mrs. Frank Gc, Mr. in Mrs. Andy Bombač, Mr. in Mrs. John Ujcie, 16th St.; Mr. in Mrs. Jack Zalar, Mr. in Mrs. George Zagar, Mr. in Mrs. Karl Strucl, Mr. in Mrs. George Porok, Mrs. Jennie Hill, Mr. in Mrs. August Gabler, Mr. in Mrs. Fred Udovich, Mr. in Mrs. Frank Dechman, Mr. in Mrs. Mike Pristo, Mr. in Mrs. Frank Stainer, Mr. in Mrs. Joseph Gabrov- šek, Mr. in Mrs. Randolph Knass, Mr. in Mrs. Anton Čekada, Mr. in Mrs. Frank Smerdič, Mr. in Mrs. John Klandar, Mr. in Mrs. Joseph Mekina, Mr. Kizal, Mr. in Mrs. Joseph Bi- čak, Mr. in Mrs. John Meglich, Mr. John Ujčić, Mr. John Penko, Mr. in Mrs. Joseph Lah, Mr. Rudolf Puzel, Mr. in Mrs. Joseph Gerbec, Mr. in Mrs. Louis Skubie, Mr. in Mrs. John Kozjan- ciev, Mr. in Mrs. George Ozanich, Cleve- land; Miss Alice Zalar, Mr. in Mrs. Louis Arko, Cleveland; Mr. in Mrs. Louis Bela, Cleveland; Mr. in Mrs. John Gabler, Mr. in Mrs. Andrew Dut- ka Jr., Mr. in Mrs. Matthew Groom, Mr. in Mrs. Louis Arko, Mr. in Mrs. Louis Petrich, Mr. in Mrs. Ernest Ger- bec, Mr. in Mrs. August Montiz, Mr. in Mrs. Frank Grcem, Mr. in Mrs. Ernest Esch, Mr. in Mrs. Jerry Snyder.

Mr. in Mrs. John Milič, Mr. in Mrs. Andy Bladič, Mr. Anton Stoper, Mr. Joseph Gic, Mr. Joseph Gradšcher, Mr. in Mrs. John Gerbec, Mr. in Mrs. An- ton Obolič, Mr. in Mrs. John Strazičar, Mr. in Mrs. John Lintol, Mr. in Mrs. John Podlipce, Mr. in Mrs. Joseph Videgar, št. 1, Mr. in Mrs. George Lau- tar, Mr. in Mrs. Joseph Krizaj, Mr. in Mrs. Skrabce, Rittman; Mr. in Mrs. Joseph Gerhar, Miss Mary Balant, Mr. John Ujčić, Mr. in Mrs. Tony Pe- ček, Cleveland; Mr. in Mrs. Vincent Lusk, Cleveland; Mr. in Mrs. Joseph Somba, Brewster; Mr. in Mrs. Tony Adamich, Mr. John Zupce, Vine St.; Mr. in Mrs. Steve Dutka, Mr. in Mrs. Matthew Baraga, Cleveland; Mr. in Mrs. Victor Petrich, Mr. in Mrs. Frank Kotnik, Mr. in Mrs. Andy Dutka, št. 1.

Mr. in Mrs. Mary Nicholas, Mr. Frank Osepe, Mr. in Mrs. John Govee, Clin- ton; Mr. in Mrs. John Grcem.

Mr. Anton Štarič, Mr. in Mrs. Jack Verhota, Mrs. Mary Ambrovič, Mr. in Mrs. Joseph Lipovec, Mrs. Corne, Mr. Tom Paulich, Mrs. Mary Mohar, Mr. in Mrs. Stanley Petrich, Mr. in Mrs. John Jentz, Mr. in Mrs. Stephen Trenta, Mr. in Mrs. Jerry Zupce, Cleveland; Mr. in Mrs. John Hacc, Cleveland; družina Michael Segu, Cleveland; Mr. Joe Logar, Mr. in Mrs. John Segu, Mr. in Mrs. Martin Boos, Miss Mar- garet Pecnik, Mr. in Mrs. Antony Segu, Mr. in Mrs. Jack Novak, Mr. in Mrs. Jacob Casserman, Mr. in Mrs. Fred Swain, Mr. in Mrs. Joseph Uj- čič, Mr. in Mrs. Joseph Sustaric, Mr. in Mrs. Bregar, Mr. in Mrs. Vincent Luster, Mr. in Mrs. John Lusk, Mr. in Mrs. Bill McEhwee, Mrs. Mollie Wein, Mr. in Mrs. Anton Okolich.

Mr. in Mrs. John Drobnič, Wade- worth; Mrs. Carolina Sedel, Mrs. Mary Mihelič, Mr. in Mrs. I. Knasse, Mrs. Antonia Moze, Mr. Prijatelj, Mr. in Mrs. Krantz, Doylestown; Mr. in Mrs. Paul Pačič, Mr. in Mrs. Frank Segu, Mr. in Mrs. Joseph Mekina, Jr., Mr. in Mrs. Vesel, Cleveland; Mr. in Mrs. Frank Petkovek, Cleveland; Mrs. Agnes Baraga, Cleveland; Mrs. Virant, Mr. in Mrs. Joseph Logar Jr., Mr. in Mrs. John Segu Jr., Mr. in Mrs. Anton Pecnik, Mr. in Mrs. Andy Smith, Wade- worth; Mr. in Mrs. John Petrich Sr., Mr. in Mrs. Joseph Adamich, Mr. in Mrs. Frank Klase, Cleveland; Mr. in Mrs. Joseph Segu, Mr. in Mrs. Hen- ry Muren, Mr. in Mrs. Anton Valen- ciev, Mr. in Mrs. John Topolesky, Mr. in Mrs. Stanley Luster, Mr. in Mrs. Victor Lusk, Mr. John Ceglar, Mrs. Petrich, Kenmore; Mr. Joe Petelen, Mr. Frank Skrabca, Mr. Louis Urban, Mr. Henry Bolka, Mr. in Mrs. Frank Pictel, Mr. in Mrs. Frank Lusk, Mr. in Mrs. Tanko, Cleveland; Mr. Zure in hčerka, Mr. Joe Puzel, Mr.

Stanley Lucas, Mrs. Mary Bolka, Mr. Tony Zupcevič, Mr. in Mrs. Albert Cemelik, Mrs. Paula Stanfel, Cleveland.

Še enkrat vsem skupaj najlepša hvala za darove in čestitke. Zagotovimo vam vse, da namu bo dan 14. junija, 1941, čital v trajnem spominu. Vse sročitke in prijateljce obtem prostiva opozorite, ako sva nevedoma izpušila kako ime. Vam vsem ostaneva hvalica na zavedno.

AGNES in LOUIS ARKO,
1222 Wexler Road West, Barberton, O.

RAZGLAS

Poziv jugoslovanskim državljanom

Pisarna jugoslovanskega poslanstva v Washingtonu javlja sledeče: "Kraljevska jugoslovanska vlada v Londonu je odredila, da naj se takoj prijavijo vsi jugoslovanski državljani v starosti od 18. do 40. leta, ki žive v prekomorskih zemljah.

"Na podlagi tega se pozivljajo vsi jugoslovanski državljani od 18 do 40 let starosti, ki žive v Združenih drža- vah Amerike, da se takoj prijavijo pri najbližnjem jugoslovanskem konzulu.

"Prijava se lahko vrše po pošti ali osebno v konzulatu. Za stinal, da se prijava pošlje potem pošte, je potrebno navesti sledeče podatke:

"1. Krstno in družinsko ime in za- četna črka očetovega imena.

"2. Mesto rojstva (vas, občina, hano- vinar in vojni okraj) in leto rojstva.

"3. Poštni in civilni.

"4. Čin v vojski.

"5. Katerega leta služil kader in v katerem redu vojske.

"6. Za katero službo v vojski sposo- be? Vojni razpored.

"7. Sedišnji naslov.

"Tisti, ki niso služili vojsko, naj iz- pušče podatke pod točko 4, 5, 6 in 7."

(Advertisement)

NAZnano in zahvala

S potnim srečam naznanjam vsem mojim sorodnikom, prijateljem in znancem tužno vest, da je previdna s vz. zakramenti za vedno preminula moja ljuba soproga

Mary Kochevar

Pokojna je bila rojena 2. februarja, 1893 v vasi Podol, župnija Stari trg pri Račeju, Slovenija. V Ameriko je prišla pred 25 leti in sicer v Chisholm, Minn., kjer sva se tudi poročila pred 20 leti.

Njen pogreb se je vršil 12. julija po katoliškem cerkvenem obredu iz cerkve sv. Janeza Vianja, potem pa na Holy Sepulchre pokopališče.

Tem potem želim izreči vsem mojim blagim sorodnikom, prijateljem in znancem najljubše in prisrčno zahvalo za obiske v bolnišnici, kakor tudi za obiske ob krsti, potem za darovane krzine vance in za naročene sv. maše zadušnice ter za avtomobile dane pri pogrebu na razpologo. Oprostito mi, ker ne morem vseh teh imen tukaj navesti zaradi prevelikih skrbí in žalosti.

Posebje sem pa dolžan za zahvaliti č. g. župniku Rev. August Svetecu za obisk v bolnišnici in podjelne zadnje sv. zakramente, za molitve ob krsti pokojnice in vse opravljene cerkvene obrede. Lepa hvala tudi društvu Marije Pomagaj, št. 176 KSKJ, nosilec krste za vso pomoč in udeležbo pri pogrebu. Končno lepa hvala naši K. S. K. Jednoti za tako točno in hitro izplačilo posmrtnine.

Pokojnico priporočam v molitev in blag spomin.

Zalujeci soprog:

JACOB KOHEVAR
Detroit, Mich., 22. julija, 1941.

Ameriška Domovina

je

SLOVENSKI DNEVNIK

ki izhaja

v Clevelandu vsak dan

razen ob nedeljah in praznikih

V njem dobite vse najnovejše svetovne novice, zanimive dopise in lepe romane. Naročite se na ta dnevnik, ki vam bot zvest tovariš ob dolgih večerih.

AMERIŠKA DOMOVINA

je slovenska unijska tiskarna, ki izdeluje vsakovrstne tiskovine, točno in lično, pa po zmernih cenah.

**6117 St. Clair Avenue
Cleveland, Ohio**

MANDEL DRUG STORE
SLOVENSKA LEKARNA

15702 Waterloo Rd.
CLEVELAND, O.

Pošiljamo po pošti

Lastnik te lekarne je član dru- štva sv. Jožefa št. 169 KSKJ

V LOGE

v tej posojilnici

od 100.00 do 10.000.00 po Federalni

SAVINGS & Loan Insurance Corp.

1500 Washington, D. C.

Plečane obresti po 3%

St. Clair Savings & Loan Co.
8235 St. Clair Ave. HHead. 8078
Cleveland, Ohio

STRABANE AWARDED PENNSY'S CONTRIBUTION IN CELEBRATING 25TH JUBILEE OF KSKJ JUVENILE DEPT.

Strabane, Pa. — Canonsburg KSKJ lodges are gradually preparing themselves for the huge KSKJ celebration that has been awarded them by the Pennsylvania lodges to commemorate the 25th anniversary of the founding of the KSKJ Juvenile Department. As was announced by Supreme Board Officer Mr. Decman in last week's Glasilo, the affair is being sponsored by the Queen of May Lodge, No. 194, and the St. Jerome's Lodge, No. 153. In conjunction with this celebration St. Jerome's will celebrate the burning of their mortgage on their lodge home which was opened just five years ago this Labor Day.

The Strabane lodges are proud to have this honor bestowed on them by the Pennsylvania lodges. The program is gradually shaping itself into the final form in which the juveniles of both lodges will

have a major part in the program under the sponsorship of the Junior Booster Club. Realizing that Strabane must also do its part in the present membership campaign that is going on, it is quite likely that the secretary of St. Jerome's Lodge, Bro. Joe Chesnik, will go over the top with flying colors. He has worked hard and has brought in many new members. Since the Queen of May Lodge went over the top last year, St. Jerome's will do its part to go over the top this year.

At this time the committee in charge asks that all the Pennsylvania and Ohio lodges keep Labor Day open for Canonsburg for it will be the mecca for all of our Supreme Board Officers and the KSKJ membership of these states. It is requested that lodges watch Glasilo for further details of the affair.

JUNIOR MEMBERS TO BE TREATED AT ANNUAL WAUKEGAN JOSEPHS PICNIC

Waukegan, Ill. — Sunday, Aug. 3 is the date set for the big annual picnic of the St. Joseph's Lodge, No. 53, at Mo-zina Park. Every member should attend this annual summer outing.

Committees will be in charge of various contests: pinochle tourney, horseshoe pitching, balina, etc. and members should sign up with Marty Zupc who is in charge of this part of the program.

The general committee is composed of John Miks, John Repp, Joseph Zorc, Frank Og-rin, Sr., Frank Zorc, Sr., Joseph Umek, Joseph Petrovic and Martin Zupc.

Members of the juvenile department will receive free tickets which may be used for purchase of ice cream, candy, pop, hot dogs, etc. There will be free dancing in the evening and at 10:30 a fine radio will be given away free. Members must be present to be eligible for this attendance prize.

As a special treat for the junior members and in connection with the silver jubilee of the KSKJ Juvenile Branch, the younger set of the St. Joes will be guests of the adult members at a big league baseball game on Aug. 5 at Chicago Cubs Park. At a later date trips are to be made to Sox Park and to Riverview Park. The St. Joes Lodge was one of the greatest believers in the theory of a juvenile branch as brought forth by Supreme Secretary Joseph Zalar back in 1916 and at the charter date issue was the leader in number of new members signed as charter members of the juvenile branch. Today the lodge has taken its youth to heart and taking the old adage of "If you would reap tomorrow, you must sow today," it makes every effort under existing conditions to carry this into effect. And thru years the youth has responded well in return for this consideration accorded them.

Joseph Zorc.

LORAIN TEAM OUT FOR BUSY SCHED; WIN GAMES AND FRIENDS IS AIM

Lorain, O. — Busy with social doings of all kinds, Lorain's C. and M. Booster Club is also gaining honors in the sports field. With a team that has rapidly rounded into shape, Lorain hopes to encounter many teams and thus win many friends.

Playing its first game July 6 at Girard, Lorain emerged victorious, 14 to 11. With Archie Ursic pitching good ball, hitting honors were evenly divided. Distance hitters like Sebastian Soklich and Steve Cerne, with homers, and doubles by Ursic, Cerne and R. Tomazic, turned the tide of battle. Girard's sluggers turned out to be Joe Cernich with a homer, and doubles by Bill and "Butch" Ponigar.

On July 20, at the Ohio Booster Club picnic at Girard, Lorain C. and M.'s tangled with the Collinwood St. Joes. The final score read, Lorain 11, St. Joes 9. Altho getting off to a shaky start but getting himself out of numerous holes, Mike Cerne was able to stall several late inning St. Joe rallies and emerged the victorious hurler.

According to Mgr. Bill Cerne, Lorain has a game scheduled with Girard, Aug. 3, here in Lorain, beginning at 3 p. m.

in Oakwood park. Later in the month the Lorain team will travel to Ambridge, Pa.

Lorain fans are urged to get out and see these two games and cheer the boys on. The Girard game will be played here at home and so everybody will have a chance to root the boys on to victory. According to latest reports, some means of transportation for the Ambridge game will be provided.

Still having a few open dates, Lorain hereby issues a challenge to any lodge or Booster Club teams of the K. S. K. J. organization. Those desiring games are asked to contact William Cerne at 1737 E. 32nd St.

Any J. Pogachar, Jr.

ON TO CHICAGO!

JOLIET JUNIORS TO RECEIVE TROPHY

Joliet, Ill. — Sunday, Aug. 3, at the regular monthly meeting of St. Joseph's Society, No. 2, the winners of the junior Midwest bowling crown will be royally entertained. Therefore, it is requested that the junior bowlers attend this particular meeting in order that they may receive their prizes and view the trophy received

Organize Junior Booster Clubs Now!

Editor's Note: Following is an article from the pen of Frank Batista, Jr., adviser of the Strabane Juvenile Booster Club. Mr. Batista was given a banquet by his junior wards prior to leaving for service in the army recently.

I take this opportunity to extend my heartiest greetings, and compliment the KSKJ for setting aside a whole year to mark the 25th anniversary of the Juvenile Department. It is a known fact that our young members are the embryo of a strong Adult Department to be developed in the future. "As the twig is bent, the tree is inclined" is also true of our juniors, and if they will be properly taught and inspired, we may expect them to carry on the KSKJ in true fraternal spirit.

In my experience with the newly organized Juvenile Booster Club of Strabane, I have witnessed what it means to our youngsters. They learn to govern themselves, they elect their own officers who preside at their meetings, and are taught the procedure of adult meetings. Further, they get an inkling of that spirit which guides our seniors in K. S. K. J.'s march to success and progress.

I give our club as an example, because it shows the potential success in every community. Naturally, the KSKJ requires a strong religious foundation, and the club sees to it that members conform with their duties. As for numbers, if numbers indicate progress, the club in the past three months has increased from a membership of 43 to 76.

It is my hope, that in this anniversary year, attention will be focused on the organization of Juvenile Booster Clubs. I hope that the Supreme Officers at their next Board meeting will stress the importance of organizing the younger ele-

SOFTBALL TEAM IS PRIDE OF STRABANE JUNIORS

Strabane, Pa. — It seems as though we have nothing to write about, but here is one we think will be a humdinger! It's our softball team, composed of KSKJ juveniles. We think that we are almost tops, and we are not boasting, but really mean it.

The team is composed of the following: Tony Lorich, catcher; Thomas Backner, pitcher; Stanley Polosky, 1st base; Albert Tomsic, 2nd base; Rudolph Senkinc, shortstop; E. Progar, 3rd base; Frank Novak, rover; Carl Delost, left field; R. Batista, center field; Eddie Tomsic, right field. It is a grand array of fine chaps who can be counted on to do their share. We can't forget our managing staff, headed by our own Albert Tomsic. We could keep on telling you about our team, but we think it better if you would accept our invitation and come around to see one of our games. Everybody is always welcome in Strabane!

Blanche Brzezinsk, Recording Secretary.

JOLIET JUNIORS TO RECEIVE TROPHY

Joliet, Ill. — Sunday, Aug. 3, at the regular monthly meeting of St. Joseph's Society, No. 2, the winners of the junior Midwest bowling crown will be royally entertained. Therefore, it is requested that the junior bowlers attend this particular meeting in order that they may receive their prizes and view the trophy received

ment. Give the Junior members a start, give them an opportunity to become acquainted, and then watch with what enthusiasm they will go out in the world to spread the real meaning of the KSKJ.

At this time I also express my sincere appreciation to the Junior Booster Club of Strabane for the banquet tendered me. Words can not express my sentiment. Parting is such sweet sorrow, but in my heart there is no parting with them. They, as well as myself, shall carry on with great spirit. It is a consolation to know that they will be entrusted in the care of one who has brought KSKJ into the limelight among our young element here in Strabane. To their new guardian, John Bevec, I extend my best wishes for success with the new Juvenile Club.

My sincere thanks also goes to the mothers who assisted the Queen of May Society, to our young booster girls, and to all who in any way assisted.

So again I say, incline the youngsters in the right direction, inspire them with the proper spirit, teach them the discipline of governing themselves, and give them examples of courage so they will go forth and spread the teachings, principles, and benefits of our great KSKJ.

Frank Batista, Jr., St. Jerome's Society, No. 153.

COLLINWOOD JOES ON AIR SUNDAY

Cleveland, O. — A treat a la carte and without any effort to anyone will be given radio listeners next Sunday. If the heat wave continues, single out that cool spot in your home, or perhaps you will have your portable in a shady nook somewhere in the open spaces. Wherever you will be Sunday, Aug. 3, at 1 p. m., turn your dial to Station WGAR and be prepared to listen to our music-master, St. Joseph's No. 169 KSKJ Band, which will appear on the Slovenian program.

Our reporter who has heard the band on its concerts, in its lodge participations, and civic programs throughout the city and the state, promises the boys have a real musical treat in store for all. So Sunday at 1 p. m., wherever you are, tune in on WGAR!

MISS RIBICH IN FIELD FOR DRIVE DELEGATE HONORS

Sheboygan, Wis. — All the members of the Queen of May Society, No. 157, are requested to attend the meeting which will be held Aug. 13. As you all know it was decided at the annual meeting that there will be no picnic, or any other activity held this summer, but instead each member is compelled to donate 50 cents to the treasury. So all of you members who have not yet done so, please do so by this coming meeting.

The charming daughter of our treasurer, Miss Hermine Ribich, is working hard to secure new members and would appreciate it if other members would help her reach the goal and make it possible for her to be an honorary juvenile delegate at the coming convention.

On the sick list we have Jean Fale, Antonija Matchic and Mollie Udovich. We wish them a speedy recovery.

Mr. and Mrs. Joe Rupar are the proud parents of a baby girl. Mrs. Rupar was the former Miss Pauline Virant. Congratulations!

A. Modiz, rec. sec'y.

SISTERS' DAY FIRST IN SERIES OF PROGRAMS MARKING JOLIET JOSEPH PARISH FIFTIETH ANNIVERSARY

Joliet, Ill. — Fifty years ago Father Sustersich banded the Slovenians of Joliet into a parish group and began the erection of the first church. During the month of August, the people of St. Joseph's Church will attempt to pay suitable honor to his memory and to the memories of the pioneers, a small group of whom is still living in Joliet.

There is a three-point program to be given during the month of August. The first of these will be the "Sisters' Day" Saturday, Aug. 2, when all the Sisters, either originally from this parish or who have taught here will be our guests at the Solemn High Mass at 10 o'clock and at the banquet which will follow at the Parish Park.

There are 29 Sisters who have followed the religious vocation from this parish. Three of these have passed away. They are: Venerable Sisters Rufina Ivansek, Susanna Skrinar, and Olga Berlic. There are 26 Sisters alive. These are: Venerable Sisters Secunda Govednik, Matthia Laurich, Roberta Simonich, Engratia Ursich, Remigia Zlogar, Domitilla Korevec, Venantia Kostelec, Diomed Kostelec, Waelburga Ursich, Ivana Flajnik, Jane Baron, Harriet Tezak, Marguerite Bambich, Gilbert Kostelec, Olga Flajnik, Emerentia Azman, Silveria Lustik, Carmelita Ogulin, Robertine Bluth, Laetare Martinech, Pauline Racich, Cherubim Adamic and Cecilia Adamic, Perpetua Kaiser, Flora Mihelcic, and Hilaria Goljar.

Approximately 150 Sisters

HOOSIERS SET FOR SOCIAL HIGHLIGHT ANNUAL PICNIC DUE NEXT SUNDAY

Indianapolis, Ind. — For some time now our St. Aloysius lodge, No. 52, has been "on the shelf" as far as entertainment and outings are concerned, but on Aug. 3, we are going to venture forth with our accordians playing catchy polkas, and our voices joining in with the many songs of the past and the present. Of course, our members should guess by now what I am leading up to, for this event has been the highlight of our lodge for many years. I'm sure that if the entire membership came and joined in the fun, our efforts to make this affair the finest and the best, will be very easily done.

At the last meeting the faithful members and the officers decided that in order to have the backward members present at this grand doing, a new idea or rule would be introduced. Since the same faces are seen time and again at these lodge doings, a motion was brought up and passed to induce all members to be present.

It is the honorable duty of each and every member, male or female, and who is in the adult department, to register personally at a desk which will be available on the grounds where this outing will be held! Excepting the members on the sick list, every member not present to register, will automatically FINE himself or herself to the sum of \$1.00 to be paid with the regular assessment to the lodge treasury. Please remember that anyone coming up with an excuse other than illness, will absolutely not be pardoned, and will be open to the fine. There will be no favoritism whatsoever.

Hoping that the above is

have taught school at St. Joseph's, about 100 of these are expected to be present Saturday. The St. Joseph's School Band, the Parish Choirs, the Blessed Virgin Mary Sodality, and the St. Agnes Sodality will have parts in the program in greeting the Sisters at this Golden Jubilee program. The Sisters will have a reception for all their friends and former pupils immediately after the dinner until 5 o'clock. There are, no doubt, some of our parishioners who haven't seen some of their teachers since they left school. This will be a "golden" opportunity for them to meet with their former teachers.

The second part of the Jubilee Program will be the Field Mass on the new altar at the Cemetery, Sunday, Aug. 24. A historic pageant of the past 50 years will be presented in the afternoon program on the same day.

The main Jubilee event will be the Solemn High Mass of Thanksgiving in the presence of Archbishop Stritch, Sunday, Aug. 31 at 11 o'clock. The Jubilee Banquet in honor of the pioneers of the parish will follow the Mass. The people of the parish are extending an invitation to all of our friends, former parishioners and neighboring communities to be with us during our celebration, especially at the main event Sunday, Aug. 31. Banquet reservations for Aug. 31 at \$1.00 per plate can be made by writing to the Rectory, 416 N. Chicago St., Joliet, Ill.

Committee.

HOOSIERS SET FOR SOCIAL HIGHLIGHT ANNUAL PICNIC DUE NEXT SUNDAY

clear enough for everyone to understand, and wishing that all members will be there to help celebrate and make merry, I end this article by extending our most hearty welcome to all KSKJ members. So come out, all you members of the Sport Club, and the lodge in general, and join in the fun to make this Lodge Picnic the best ever. The committee in charge, with Mr. Frank Dezelan, Mr. Henry Fon and Mr. Frank Velikan, co-chairmen, have appropriated, for this great occasion, the well known Otey's Picnic Grounds, located on W. 10th St. and High School Rd. Come one, come all and enjoy yourselves in the coolness of the shady grounds at the grandest picnic ever to be held by the St. Aloysius Lodge, No. 52. Be seeing you, as you register! So long,

Frank Velikan, sec'y.

MY OWN UNITED STATES

I love every inch of her prairie land,
Each stone on her mountain side;
I love every drop of the water clear
That flows in her rivers wide;
I love every tree, every blade of grass
Within Columbia's gates;
The Queen of the Earth is the land of my birth—
MY OWN UNITED STATES.
—Selected.

TO RATE In the KSKJ CO-OPERATE

OUR PAGE COOKING SCHOOL

By FRANCES JANCER
1110 Third St., La Salle, Ill.

Anna Gerbeck, 753 North Holmes Ave., Indianapolis, Indiana, a member of St. Aloysius Society, No. 52, presents a method of making a multi-colored cake.

Three in One Cake
4 cups cake flour, 4 1/2 teaspoons baking powder, 1 1/2 teaspoons salt, 3/4 cup lard, 2 1/2 cups sugar, 1 3/4 cups milk, 2 egg yolks, 5 egg whites.

Sift flour once, measure and sift with baking powder and salt. Cream lard. Continue creaming, adding 1 1/2 cups sugar and 3 tablespoons milk. Add egg yolks to remaining milk. Add sifted dry ingredients alternately with milk mixture to creamed lard and sugar. Beat egg whites until stiff but not dry. Add remaining sugar gradually and beat until sugar is dissolved. Fold into cake mixture. Divide batter into 3 equal parts, about 2 1/2 cups in each part. Layer 1—Add 1 teaspoon vanilla extract. Layer 2—Add 1 square bitter chocolate, melted, and 1 teaspoon vanilla extract. Layer 3—Add 1/4 teaspoon peppermint flavoring and 1/2 teaspoon vanilla extract with enough pink vegetable coloring to tint delicately. Line bottom of three 9-inch cake pans with waxed paper. Pour batter into pans and bake in a moderate oven 375 degrees F for 25 minutes. Turn onto cake racks and cool. Cut each layer into thirds and ice according to following directions: Three in One Icing: 4 egg whites, 2 3/4 cups sugar, 9 1/2 tablespoons water, 2 1/2 tablespoons white corn sirup, 2 teaspoons vanilla.

Combine egg whites, sugar, water and corn sirup in top of double boiler. Beat with a rotary beater until thoroughly mixed. Place over rapidly boiling water and continue beating constantly about 7 minutes or until icing will stand in peaks. Remove from boiling water. Add vanilla.

Chocolate cake: Ice in three layers using the three chocolate pieces and one-third of the white icing. White cake: Add a small amount of peppermint flavoring and pink coloring to remainder of icing. Ice white cake in three layers similar to chocolate with half of this icing. Pink cake: Cool remainder of icing. Melt 1 1/2 squares of bitter chocolate and cool. Fold into cooled icing. Do not beat mixture. Ice pink cake also in three layers. Fit the three iced sections together as a complete three layer cake and serve each section as an individual cake. Serves 12 people.

Ann Kolar, 916 Summit St., Joliet, Ill., a member of St. Joseph's Society, No. 2, has a different variation for a "gum-drop cookie."

Gum Drop Cookies

1 cup orange gumdrop slices, cut in pieces, 2 cups all-purpose flour, sifted, 1/2 teaspoon salt, 1/2 cup nutmeats, 2 cups light brown sugar, 4 egg yolks, 4 egg whites, 2 teaspoons water.

Mix all dry ingredients, add well beaten egg yolks, and water. Fold in beaten egg whites. Spread thinly in 2 shallow pans 8 x 10 inches, and bake in pre-heated oven at 400 degrees. Time: approximately 15 to 18 minutes.